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EN fazla ihracat yapılan ülkeler sıra-
lamasında Birleşik Krallık’ı Alman-
ya, Irak, Birleşik Arap Emirlikle-
ri (BAE) ve ABD izledi. Almanya’da 
“fındık ve mamulleri” ile “ağaç ve 
orman ürünleri”, Irak’a “su ürünle-
ri ve hayvansal mamuller” ile “ağaç 
ve orman ürünleri”, BAE’de “ağaç ve 
orman ürünleri” ile “su ürünleri ve 
hayvansal mamuller”, ABD’de “şeker 
ve şekerli mamuller” ile “kağıt ve 
karton ürünleri” öne çıktı. İİB’in en 
fazla ihracat yaptığı bölge ise 216 
milyon dolarla AB ülkeleri oldu.

HUBUBAT VE BAKLİYATÇILAR
İSTANBUL Hububat, Bakliyat, Yağlı 
Tohumlar ve Mamulleri İhracatçıları 
Birliği (İHBİR) geçen ay 269 milyon 
dolar ihracatla zirvede yer alırken 
onu 249,5 milyon dolarla İstan-
bul Mobilya, Kağıt ve Orman Ürün-
leri İhracatçıları Birliği, 167 mil-
yon dolarla Gemi, Yat ve Hizmetleri 
İhracatçıları Birliği (GYHİB), 130 
milyon dolarla İstanbul Su Ürünleri 
ve Hayvansal Mamuller İhracatçıla-
rı Birliği (İSHİB) takip etti. , İstanbul 
Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Bir-
liği 44 milyon dolar, İstanbul Kuru 
Meyve ve Mamulleri İhracatçıları 
Birliği (KUMİB) de 26 milyon dolar-
lık ihracat gerçekleştirdi. 

KADINLARA YÖNELİK 
İHRACAT EĞİTİMİ

İİB Koordinatör Başkanı Erkan 
Özkan, yeni yıla büyük bir motivas-
yonla girdiklerini belirterek, geçen 
ay ihracatı artırmak ve mevcut 
pazarlarda güçlenmek için farklı 
etkinlikler gerçekleştirdiklerini bil-
dirdi. İş güvenliği, iş yaşamında ile-
tişim ve yapay zeka destekli dijital 
pazarlama gibi alanlarda eğitim ver-
diklerini anlatan Özkan, dijital satış 
kanallarında güçlenmek isteyen 
kadın girişimcilere yönelik “E-Tica-
ret ve E-İhracat Eğitimi” yapıldığını 
aktardı. AA

ÜSKÜDAR’DA aynı noktada son 
6 ayda meydana gelen 11 tra-
fik kazası, bir iş yerinin güven-
lik kamerasınca kaydedildi. Bey-
lerbeyi Mahallesi’ndeki Abdullah 
Ağa Caddesi ile Beybostanı Sokak 

kesişiminde, son 6 ayda 11 ayrı 
trafik kazası meydana geldi. Kav-
şakta meydana gelen kazalar bir iş 
yerinin güvenlik kameraları tara-
fından saniye saniye kaydedilir-
ken, tehlikeli noktada araçların 

çarpıştığı görülüyor. Görüntüler-
de, farklı yönlere dönmek isteyen 
sürücülerin kazaya neden olduğu 
görülüyor. Mahalle halkı, kazala-
rın önüne geçilmesi için bölgede 
düzenleme yapılmasını istiyor. AA

TÜRKİYE İstatistik Kurumu, 
2025 yılına ilişkin evlenme ve 
boşanma istatistiklerini yayım-
ladı.. Ortalama ilk evlenme yaşı 
hem erkeklerde hem kadınlarda 
büyürken, boşanmaların üçte biri 
evliliğin ilk beş yılında gerçekle-
şiyor. Türkiye’de geçen yıl evle-
nen çiftlerin sayısı 552 bin 237 

olurken boşanan çiftlerin sayı-
sı 193 bin 793 olarak kayıtlara 
geçti. Bin nüfus başına düşen 
evlenme sayısını ifade eden 
kaba evlenme hızı, 2025’te 
binde 6,43 olarak belirlendi. 
Yıllara göre ortalama ilk evlen-
me yaşı incelendiğinde, her iki 
cinsiyette de bu yaş arttı. Ortala-

ma ilk evlenme yaşının 2025’te 
erkeklerde 28,5, kadınlarda 26 
olduğu görüldü. AA

BEYLERBEYİ’NDE AYNI BEYLERBEYİ’NDE AYNI YERDE 6 AYDA 11 KAZAYERDE 6 AYDA 11 KAZA

3 EVLİLİKTEN BİRİ3 EVLİLİKTEN BİRİ
İLK 5 YILDA BİTİYORİLK 5 YILDA BİTİYOR

İstanbul İhracatçı Birlikleri (İİB), 2026’nın ilk ayında 923,5 milyon dolarlık ihracat yaptı. 
Toplam 166 ülkeye mal ve ürün satan İİB’nin Türkiye ihracatındaki payı yüzde 5,2 oldu

OCAK AYI İHRACATIOCAK AYI İHRACATI
 11 MİLYAR DOLAR! MİLYAR DOLAR! İÇİŞLERİ Bakanlığından yapı-

lan açıklamaya göre 75 ilde uyuş-
turucu madde satıcılarına yönelik 
operasyonlar düzenlendi. Operas-
yonlarda, 1699 şüpheli yakalandı, 
bunlardan 888’i tutuklandı, 246’sı 
hakkında ise adli kontrol hüküm-
leri uygulandı. Diğer şüphelilerin 
işlemleri sürüyor. 10 günde düzen-
lenen operasyonlarda 958 kilogram 
uyuşturucu maddenin ele geçirildi-
ğini bildirdi. Bakanlık açıklamasın-
da “ Uyuşturucuyla mücadelemiz, 
tüm birimlerimizin koordinasyo-
nuyla kesintisiz olarak devam ede-
cektir.” ifadelerine yer verildi. AA

ABD ve İran arasındaki gerilimin 
savaş boyutuna geçip geçmeyece-
ği belirsizliği Türkiye’nin kullan-
dığı Brent petrolün fiyatlarını artı-
rıyor. Kısa bir süre içinde motorin 
fiyatları yüzde 4,16 oranında zam 
gördü ve tarihinde ilk kez 60 lirayı 
kez aşmış oldu. İstanbul’da moto-
rin 60,30 lira, Ankara’da 61,41 lira, 
İzmir’de 61,69 liradan satılıyor. 
Motorine gelen zammın ardından 
benzin fiyatları için de zam beklen-
tisi artmaya başladı. AA

CUMHURBAŞKANLIĞI İleti-
şim Başkanlığı Dezenformasyon-
la Mücadele Merkezi (DMM), haber 
sitesi görünümü verilerek “devlet 
destekli yatırım programı”, “yüksek 
kazanç” veya “ek gelir fırsatı” baş-
lıkları paylaşılan sitelere karşı uya-
rıda bulundu. DMM’nin, NSosyal 
hesabından yapılan paylaşımda, 
“Resmi kurum adları, devlet büyük-
lerine ait görüntüler ile basın kuru-
luşlarının logo ve tasarımları kul-
lanılarak oluşturulan bu tür sahte 
içeriklere itibar edilmemesi, her-
hangi bir kişisel ve finansal bilginin 
paylaşılmaması önemle rica olu-
nur” ifadeleri kullanıldı. AA

888 uyuşturucu 888 uyuşturucu 
satıcısı tutuklandısatıcısı tutuklandı

Motorin 63 lirayı aştıMotorin 63 lirayı aştı
sırada benzin mi var?sırada benzin mi var?

Haber sitesi görünümlü Haber sitesi görünümlü 
dolandırıcılara dikkat!dolandırıcılara dikkat!

FETÖ’nün Deniz Kuvvetleri sorumlusu yakalandıFETÖ’nün Deniz Kuvvetleri sorumlusu yakalandı

Hane halkının enflasyonHane halkının enflasyon
beklentisi değişmedibeklentisi değişmedi

HAKKINDA “silahlı terör örgü-
tüne üye olma” suçundan yaka-
lama kararı bulunan FETÖ’nün 
sözde Deniz Kuvvetleri Komu-
tanlığı sorumlusu Bedrettin 
Günebakmaz, İstanbul’da gözal-
tına alındı. Yapılan teknik ve 
fiziki takipte Günebakmaz’ın, 
örgütün kripto haberleşme prog-

ramı ByLock kullandığı, Bank 
Asya’da hesap artışı ile örgütün 
yurt dışı yapılanmasında kaydı 
olduğu ve hakkında Gölcük’te 
askerlerle ilgilenen kimya öğret-
meni olduğu şeklinde beyanlar 
bulunduğu anlaşıldı.  Şüpheli, 
Üsküdar’da düzenlenen operas-
yonda yakalandı. AA

TBMM Başkanı 
Numan Kurtulmuş, 
MHP Genel Başka-
nı Devlet Bahçeli ile 
görüştü. Bahçeli’nin 
Meclis’teki makamın-
da basına kapalı ger-
çekleşen görüşme 
yaklaşık 30 dakika 
sürdü. TBMM Başka-
nı Kurtulmuş, görüş-
menin ardından basın 

mensuplarına yaptığı 
açıklamada, “Terör-
süz Türkiye” ile Milli 
Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komis-
yonu süreçlerinde-
ki öncülüğü, desteği 
dolayısıyla teşek-
kür etmek için MHP 
Genel Başkanı Bah-
çeli’yi ziyaret ettiğini 
belirtti. AA

KURTULMUŞ’TAN KURTULMUŞ’TAN 
BAHÇELİ’YE ZİYARET BAHÇELİ’YE ZİYARET 

10’DA

TÜİK’in 2025 verilerine göre, evlilikler TÜİK’in 2025 verilerine göre, evlilikler 
azalırken, boşanmalar artmaya devam ediyorazalırken, boşanmalar artmaya devam ediyor
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GÖĞÜS Hastalık-
ları Uzmanı Prof. 
Dr. Erdoğan Kun-
ter, uyku sırasında 

nefesin durmasıyla karakte-
rize edilen uyku apnesinin, 
toplumda genellikle sıradan 
bir horlama problemi ola-
rak görülüp ihmal edildiği-
ni belirtti. Kunter, hastalığın 
tedavi edilmediğinde vücut-
ta oluşturduğu tahribata işa-
ret ederek, uyku apnesinin 
kalp ve beyin sağlığı üze-
rinde ciddi riskler oluştur-
duğunu ve erken teşhis ve 
doğru tedaviyle hastala-
rın yaşam kalitesinin önem-
li ölçüde artırılabileceğini 
aktardı. 

TEST ÖNERİLİYOR
Kunter, uyku apnesi-

nin kesin tanısının bir gece 
uyku laboratuvarında yapı-
lan testlerle konulabildiği-
nin bilgisini vererek, hafif 
ve orta dereceli vakalar-
da ilaç tedavisinin uygula-
nabildiğini, bazı hastalarda 
cerrahi girişimler gerekebil-
diğini anlattı.

Bazı hastalar yatar-

ken özel maskeler kullana-
rak sağlıklı uyuyabileceği-
ni kaydeden Kunter, “Uyku 
apnesi kişiye özgü ilerle-
yebildiği için tedavi planı 
hastaya göre şekillendirili-
yor. Çocuklarda uyku apne-
si yetişkinlerden farklı sey-
rediyor. Gelişim çağındaki 
çocuklarda cerrahi müdaha-
leler testler sonrası planla-
nabilir.” dedi. Kunter, uyku 
apnesinin ilerlemesinde iki 
ana faktörün etkili olduğu-
nu vurgulayarak, şunları 
kaydetti: “Bunlar kilo almak 
ve yaş almak. Kiloyu kont-
rol altına alabiliriz, ancak 
yaşlanmayı durduramayız. 
İlginç olan bir durum da 
var, uyku apnesi olan kişiler 
bazen hızla kilo alabiliyor. 
Bu da hastalığın ilerleme-
sine katkı sağlıyor. Çare-
siz hastalıklar değil, bura-
da çözüm var. Ancak erken 
tanı kritik. Uykuda nefes 
durması, sürekli yorgun 
uyanma gibi belirtiler ihmal 
edilmemeli, mutlaka uyku 
testleri yapılmalıdır. Tedavi 
ile hem kalp hem de beyin 
sağlığı korunabilir.” AA
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UYKU APNESINDE
ÖLÜM TEHLIKESI VAR

Kilo, solunum yolu tıkanıklıkları veya genetik yatkınlığa bağlı gelişen 
uyku apnesi tedavi edilmediği takdirde kalp ve beyinde hasar bırakır

OTIZMLININ FERYADINA
BAKANLIK KULAK VERDI

ÜLKESINDE 6 yıl boyunca kalıcı bir tedavi 
planı oluşturulamayan “kronik ayak bile-
ği instabilitesi” sorunu yaşayan İngiliz 
vatandaşı Mark Norris, Süleyman Demi-
rel Üniversitesi (SDÜ) Hastanesinde ger-
çekleştirilen “yeniden yapılandırma” 
ameliyatıyla sağlığına kavuştu. Uzun yıl-
lar süren ağrı, tekrarlayan burkulmalar 
ve fonksiyon kaybı nedeniyle yaşam kali-
tesi ciddi biçimde düşen Norris, üniversi-
te hastanesinde gerçekleştirilen “kapa-
lı ayak bileği artroskopisi” ve “Broström 

prosedürü” ile sağlığına kavuştu.

TENDON NAKLİ
Operasyon ile ilgili bilgi veren Orto-

pedi ve Travmatoloji Anabilim Dalı Öğre-
tim Üyesi Dr. Sefa Erdem Karapınar, yapı-
lan değerlendirmeler sonucunda hastaya 
kronik ayak bileği instabilitesi (tekrarla-
yan yarı çıkık ve gevşeme durumu) tanı-
sı konulduğunu belirtti. Hastanın, uzun bir 
süreç sonunda ülkesinde ameliyat olama-
yınca Türkiye’ye geldiğini aktaran Karapı-

nar, “Ayak bileğinde, kronik yarı çıkık ola-
rak tanımlayabileceğimiz bir tablo üzerine 
ameliyat önerdik. Diz bölgesinden aldığı-
mız tendonu ayak bileğine nakil yaptık.” 
bilgisini verdi.  Uzun süre ayak bileği ağrı-
sı yaşayan ve sık burkulma sorunu bulu-
nan hastalarda uygulanan ileri bir cerrahi 
tedavi yöntemi olan “kapalı ayak bileği art-
roskopisi” ve “Broström prosedürü”, daha 
az ağrı, daha hızlı iyileşme ve hastaların 
günlük yaşama ve spora güvenle dönebil-
mesine imkan tanıyor. AA

ANTALYA’DAN başka 
kente nakli planlanan 
otizmli Muhammet Kinvan, 
ailesinin yardım çağrısı üze-
rine sürecin durdurulmasıy-
la Manavgat’taki yeni bakım 
ve rehabilitasyon merkezi-
ne yerleştirildi. Antalya’da 
yaklaşık 6 aydır bir bakım 
merkezinde kalan Muham-
met’in nakil sürecine karşı 
çıkan anne Emine Kinvan, 
oğlundan ayrılmak isteme-
diğini belirterek, yetkililer-
den yardım istedi.

AİLE BÜTÜNLÜĞÜ
Annenin talebine kayıt-

sız kalmayan Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı Mahinur 

Özdemir Göktaş, Muham-
met’in annesinden uzak kal-
maması için sürecin durdu-
rulmasını sağladı. Göktaş’ın 
talimatıyla harekete geçen 
Antalya İl Müdürlüğü ekip-
leri, aileyle görüşerek ince-
leme yaptı. Aile bütünlü-
ğünün korunması amacıyla 
nakil kararı iptal edilerek, 
Muhammet Kinvan için ika-
metine uygun Manavgat 
ilçesinde yeni bir bakım ve 
rehabilitasyon merkezi ayar-
landı. Ayrıca Muhammet 
Kinvan ve ailesine, bu süre-
ci en sağlıklı şekilde atla-
tabilmeleri için gerekli psi-
kososyal destek hizmeti de 
Bakanlıkça sağlanacak. AA

İletişim trafiğin o kadar yoğun ki telefonun 
şarjı dayanmayabilir. Yakın çevrenle, kardeşle-
rinle veya komşularınla durmadan fikir alışve-
rişinde bulunacaksın. Kısa bir yolculuğa çıka-

bilir veya uzun süredir öğrenmek istediğin 
bir konunun eğitimine başlayabilirsin. Bugün  
ikna etmek istediğin birileri varsa tam sırası!

Hafta başındaki o sosyal halin bugün biraz daha 
“içsel bir sessizliğe” dönüşüyor. Zihninde çok 
fazla düşünce uçuşuyor olabilir; bunları kağı-

da dökmek veya bir günlüğe yazmak sana çok iyi 
gelecek. Bugün biraz daha gizli kalmayı, olayları 
dışarıdan gözlemlemeyi tercih edebilirsin. Rüya-

ların çok hareketli ve anlamlı olabilir. 

Bugün ufkunu genişletecek konulara, yurt dışı 
bağlantılarına veya akademik meselelere odak-
lanabilirsin. Uzaklardaki sevdiklerinden neşeli 
haberler alabilir veya birdenbire bir gezi planı 

yapabilirsin. Entelektüel kapasitenin zirve 
yaptığı, yeni şeyler öğrendikçe ruhunun hafif-

lediği bir çarşamba günü seni bekliyor.

Bugün senin için “hız ve pratiklik” günü. İş 
ortamındaki yoğunluk artabilir ama sen kıv-

rak zekanla her şeyi saniyeler içinde halledebi-
lirsin. Günlük rutinlerini kolaylaştıracak yeni 
yöntemler bulabilir, sağlığınla ilgili yeni bilgi-

ler keşfedebilirsin. İş arkadaşlarınla olan iletişi-
minde daha meraklı ve yardımsever olabilirsin.

Bugün odağın “değerlerin ve kazançların” üze-
rine kayıyor. Maddi konularda tek bir yere 

odaklanmak yerine, birden fazla seçenek üze-
rinde düşüneceksin. “Paramı nasıl daha iyi 
değerlendiririm?” veya “Ek gelir olarak ne 

yapabilirim?” gibi soruların cevabını ararken 
çok parlak fikirler bulabilirsin. 

Arkadaş grupların, dernekler veya sosyal pro-
jeler bugün odak noktan. Geleceğe dair çok 
umutlu ve vizyoner bir bakış açısına sahip-

sin. Yeni insanlarla tanışmak, farklı fikirlerden 
beslenmek sana büyük bir heyecan verecek. 
Bir grup içinde “fikir lideri” olabilir, neşenle 

herkesin modunu yükseltebilirsin. 

Bir gizemi çözmek veya bir sorunun perde 
arkasını görmek için müthiş bir dedektiflik 
yeteneği sergileyebilirsin. Maddi konularda 

daha kıvrak ve akıllıca kararlar alman gereke-
bilir. Duygusal dünyanda ise partnerinle zihin-

sel bir bütünlük kurmak isteyeceksin; bugün 
sırlar senin için birer keşif alanına dönüşecek.

Ay’ın dostun İkizler burcuna geçişi seni adeta 
bir çocuk gibi meraklı ve enerjik kılıyor. Hobile-
rine vakit ayırmak, oyun oynamak veya yaratıcı 

bir projede kelimelerini konuşturmak için harika 
bir gün. Aşk hayatında flörtöz, neşeli ve zihinsel 
uyumun zirvede olduğu bir enerji var. Kendini 
her zamankinden daha popüler hissedeceksin. 

Ay hala senin burcunda ve sana müthiş bir 
karizma, neşe ve hız katıyor. Kendini ifade 

etmekte o kadar başarılısın ki, insanlar seni din-
lemekten büyük keyif alacak. Kişisel projele-
rin için adım atmak, yeni insanlarla tanışmak 
ve hayatın tadını çıkarmak için harika bir gün. 
Tadını çıkar, dünya senin etrafında dönüyor!

Kariyerinde ve toplum önündeki duruşun-
da çok hareketli bir gün seni bekliyor. İş haya-
tında birden fazla görevi aynı anda yürütmek 

zorunda kalabilirsin ama senin o meşhur anali-
tik zekan sayesinde hepsinin altından başarıy-
la kalkacaksın. Üstlerinle yapacağın görüşme-
lerde çok hazırlıklı ve zeki bir imaj çizeceksin.

Ay tam karşındaki İkizler burcunda ilerler-
ken, eşinle, sevgilinle veya en yakın dostunla 
durmadan konuşmak ve fikir paylaşmak iste-
yeceksin. Karşındaki insanın neşesi ve zeka-

sı bugün senin en büyük motivasyonun olacak. 
Eğer bir anlaşmazlık varsa, bugün espriyle ve 

tatlı dille her şeyi çözebilirsin. 

Ev içinde birden fazla değişikliği aynı anda yap-
mak veya ailenle daha önce hiç konuşulmamış 
ilginç konular üzerine sohbet etmek isteyebilir-
sin. Ay İkizler burcundayken evinde zihinsel 
olarak çok aktif olacaksın; belki yeni bir kitap 

okumaya başlayabilir veya yaşam alanında ken-
dine küçük bir çalışma köşesi oluşturabilirsin. 

MERSIN’DEKI Gelincik 
Tepesi’nde özel gereksinim-
li çocuklara yönelik yamaç 
paraşütü etkinliği düzenlen-
di. Büyükşehir Belediyesi 
ve Toros Havacılık Kulübü 
işbirliğinde organize edi-
len etkinlik, Yenişehir ilçe-
si Emir Mahallesi’ndeki 
Gelincik Tepesi’nde gerçek-
leştirildi. Etkinliğe katılan 
özel gereksinimli çocuklar, 
yamaç paraşütü pilotlarının 
desteğiyle tandem (iki kişi-
lik) uçuş yaptı. Toros Dağ-
ları’nın ve Akdeniz’in man-
zarasını inceleyen çocuklar, 
gökyüzünde kaldıkları süre 

boyunca heyecan dolu daki-
kalar yaşadı.

FESTİVAL TADINDA
Toros Havacılık Kulübü 

Başkanı Halil Üstün, etkin-
liğe 30 özel gereksinimli 
çocuğun katıldığını söyle-
di. Çocukları gökyüzüy-
le buluşturmanın sevinci-
ni yaşadıklarını dile getiren 
Üstün, “Festival tadında bir 
gün geçirdik. Çocuklarımız 
engellerini yerde bırakıp 
gökyüzüne kanatlandılar. 
Çocuklar çok heyecanlıydı, 
onlar için eşsiz bir deneyim-
di.” dedi. AA

Muhtaç 
çocukların
paraşüt 
heyecanı

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Haftanın tam ortasına, o en 
yüksek “zirve noktasına” ulaştın! 
Çarşamba günleri bazen yorgunluk 
hissettirebilir, ama hatırla ki kah-
ramanlar en çok yolun ortasında 
parlar. Bugün karşına çıkan ders-
leri veya zor görevleri birer “ener-
ji testi” gibi gör. Eğer bir problem 
seni zorlarsa, derin bir nefes al ve 
“Ben bunun üstesinden gelebile-
cek kadar zekiyim” de. Sen pes 
etmediğinde zihnin tıpkı bir spor-
cu gibi güçlenir. 

Zihnin bugün çok çalıştı, şimdi 
ona muhteşem bir macera hayal 
ettirme vakti! Gözlerini kapat ve 
kendini gelecekte hayal et: Belki 
uçan şehirler inşa eden bir mimar-
sın, belki de ormandaki hayvan-
larla konuşabilen bir kaşifsin. 
Yaratıcılık, imkansız görünen şey-
leri zihninde “mümkün” kılmak-
tır. Bugün bir kağıt al ve en çılgın 
fikrini sadece senin anlayabilece-
ğin bir şifreyle not et. 

Bugün aynaya baktığında o 
cesur ve pırıl pırıl parlayan çocu-
ğa kocaman bir gülümseme gön-
der. Kendi motivasyonunu kendin 
yaratman, sahip olabileceğin en 
büyük süper güçtür. “Bugün her 
şeyin üstesinden gelebilirim” diye 
fısılda. Sen kendine güvendiğinde 
sesin daha emin çıkar ve çevren-
deki herkes senin bu pozitif ışığın-
dan ilham alır. 

İngiliz 
hasta
Isparta’da 
şifayı buldu
Kronik ayak bileği rahatsızlığına İngiltere’de çare bulamayan Mark Norris, 
Süleyman Demirel Üniversitesi Hastanesi’ndeki ameliyatla sağlığına kavuştu



JANDARMA Genel Komutanlı-
ğı, silah kaçakçıları ve ruhsat-
sız silah bulunduranlara yönelik 
27 ilde gerçekleştirilen operas-
yonlarda 259 şüphelinin yaka-
landığını bildirdi. Genel Komu-
tanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, cumhuriyet başsavcılıkla-
rı ile Jandarma Genel Komutan-
lığı KOM ve Asayiş daire baş-
kanlıkları koordinesinde, il 
jandarma komutanlıklarınca, 
Aksaray, Ankara, Antalya, Art-
vin, Balıkesir, Batman, Bitlis, 
Burdur, Bursa, Denizli, Diyarba-
kır, Düzce, Hatay, Iğdır, İzmir, 
Kocaeli, Konya, Mardin, Muş, 
Nevşehir, Ordu, Samsun, Sakar-
ya, Şanlıurfa, Şırnak, Trabzon 
ve Van’da silah kaçakçıları ve 
ruhsatsız silah bulunduranla-

ra yönelik operasyonlar düzen-
lendi. 

259 şüphelinin yakalandı-
ğı operasyonlarda, 1 kaçak silah 
imalathanesi tespit edildi, 27 
uzun namlulu tüfek, 147 ruh-

satsız tabanca ve silah yapımın-
da kullanılan muhtelif parçalar 
ele geçirildi. Şüpheliler hakkın-
da 6136 Sayılı Ateşli Silahlar ve 
Bıçaklar Kanunu’na muhalefet-
ten işlem yapıldı. AA

ADANA’DA trafik-
te motosikletli iki 
grup arasında çıkan 
kavgada bıçaklanan 
kişi, tedavi gördüğü 

hastanede yaşamını yitirdi. Mer-
kez Çukurova ilçesi Aşıklar Bul-
varı’nda 19 Şubat’ta motosiklet-
li iki grup arasında “yol verme” 
meselesi nedeniyle tartışma baş-

ladı. Tartışmanın büyümesiyle 
çıkan kavgada göğsünden bıçak-
lanan Suriye uyruklu Muham-
med Habbu (18) ağır yaralandı. 

POLİS PEŞLERİNE DÜŞTÜ
İhbar üzerine olay yerine sevk 

edilen sağlık ekibince Seyhan 
Devlet Hastanesi’ne kaldırılan 
Habbu, doktorların müdahale-

lerine rağmen hayatını kaybet-
ti. İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş 
Şubesi Cinayet Büro Amirliği ve 
İlçe Emniyet Müdürlüğü ekip-
leri, zanlılar Yiğit Ö. (20), Mert 
Ş. (20) ve A.C.T’yi (17) gözaltı-
na aldı. Emniyetteki işlemlerin 
ardından adliyeye sevk edilen 3 
zanlı, çıkarıldıkları hakimlikçe 
tutuklandı. AA
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SAMSUN’UN Terme ilçesinde 
TIR’a çarpan kamyonetin sürü-
cüsü hayatını kaybetti. İbrahim 
Yar’ın (43) kullandığı 55 NY 220 
plakalı kamyonet, Samsun-Ordu 
kara yolu Gündoğdu Mahalle-
si mevkisinde S.T. (61) idaresin-
deki 61 AAE 384 plakalı beton 
blok yüklü TIR’a arkadan çarp-
tı. Kazada kamyonetin sürücü-
sü olay yerinde hayatını kaybet-
ti, araçta bulunan ve yaralanan 
M.K. (40) ise sağlık ekiplerince 
Terme Devlet Hastanesi’ne kal-
dırıldı. AA

BURDUR’DA otomobilin elek-
trik direğine çarptığı kazada 
1 kişi hayatını kaybetti, 1 kişi 
yaralandı. Orhan Y. (23) idare-
sindeki 20 SE 787 plakalı oto-
mobil, Bülent Ecevit Bulvarı’nda 
refüjde bulunan elektrik direğine 
çarptı. İhbar üzerine kaza yeri-
ne 112 Acil Sağlık, polis ve itfa-
iye ekipleri sevk edildi. Kaza-
da sürücünün eşi Rabia Y. (22) 
hayatını kaybetti, sürücü yara-
landı. Burdur Devlet Hastane-
si’ne kaldırılan yaralının haya-
ti tehlikesinin bulunmadığı 
öğrenildi. Otomobili sıkıştıra-
rak kazaya neden olduğu iddia 
edilen 55 BZ 360 plakalı TIR’ın 
sürücüsü ifadesi alınmak üzere 
emniyete götürüldü. AA

TIR’a arkadan çarptı:TIR’a arkadan çarptı:
Şoför hayatını yitirdiŞoför hayatını yitirdi

Elektrik direğineElektrik direğine
savruldu: 1 ölüsavruldu: 1 ölü

KAYSERİ’NİN Kocasi-
nan ilçesinde iki grup 
arasında çıkan kavgada 
tüfekle vurulan bir kişi 
yaralandı. Beyazşehir 
Mahallesi Osman Özcan 
Caddesi üzerinde bulu-
nan İpekyolu Parkı’nda 
iki grup arasında henüz 
belirlenemeyen sebeple 
tartışma çıktı.

SALDIRGANLAR 
KAÇTI

Tartışmanın kavgaya 
dönüştüğü olayda kimli-
ği öğrenilemeyen 2 kişi 
tüfekle karşı gruba ateş açtı. 
İhbar üzerine olay yerine sağ-
lık ve polis ekipleri sevk edil-

di. Kavgada bacağından yarala-
nan F.Ç, hastaneye kaldırıldı. 
Şüphelilerin yakalanması için 
çalışma başlatıldı. AA

Yol kenarında ceset bulunduYol kenarında ceset bulundu

Resm� �lanlar www.�lan.gov.tr’de   (Basın: 2407596)

TIBBİ SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR
H�drojen Peroks�t Otoklav C�hazı İç�n 6 Kalem Tıbb� Sarf Malzeme Alımı İhales� 
mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddes�ne göre açık �hale 
usulü �le �hale ed�lecekt�r.
 İhaleye �l�şk�n ayrıntılı b�lg�ler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/327637

1- İdaren�n

1.1. Adı : İstanbul Beyoğlu Göz Eğ�t�m Ve 
Araştırma Hastanes� Başhek�ml�ğ�

1.2. Adres� :
Bereketzade Cam� Sokak No:2 
Beyoğlu/İstanbul (Galata Kules�n�n 
50 m Asag�s�nda) Beyoğlu/İstanbul

1.3. Telefon numarası : 02122515900
1.4. İhale dokümanının görüleb�leceğ� 
ve �nd�r�leb�leceğ� �nternet sayfası : https://ekap.k�k.gov.tr/EKAP/

2- İhalen�n
2.1. Tar�h ve Saat� : 16.03.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekl�fl er�n 
açılacağı) adres : İstanbul Beyoğlu Göz Eğ�t�m ve Araştırma 

Hastanes� Toplantı Salonu

3- İhale konusu mal alımının

3.1. Adı : H�drojen Peroks�t Otoklav C�hazı İç�n 6 Kalem Tıbb� 
Sarf Malzeme Alımı İhales�

3.2. N�tel�ğ�, türü ve 
m�ktarı :

H�drojen Peroks�t Otoklav C�hazı İç�n 6 Kalem Tıbb� 
Sarf Malzeme Alımı İhales�
Ayrıntılı b�lg�ye EKAP’ta yer alan �hale dokümanı 
�ç�nde bulunan �dar� şartnameden ulaşılab�l�r.

3.3. Yapılacağı/tesl�m 
ed�leceğ� yer : İstanbul Beyoğlu Göz Eğ�t�m ve Araştırma Hastanes�

3.4. Süres�/tesl�m 
tar�h� :

İlg�l� deponun s�par�ş�ne �st�naden ( telefon , fax 
, ma�l , posta yoluyla) ürünler peyderpey tesl�m 
alınacaktır. Sözleşme �mzalandıktan sonra �ht�yaca 
b�naen s�par�ş tar�h�nden �t�baren 5 (beş) �şgünü 
�çer�s�nde peyder pey tesl�m ed�lecekt�r.

3.5. İşe başlama tar�h� : Sözleşmen�n �mzalanmasına müteak�p (�zleyen) 5 gün
4- Katılım ve yeterl�k kr�terler�:
4.1. Katılım ve yeterl�k kr�terler�ne �l�şk�n �stekl�ler tarafından e-tekl�f 
kapsamında sunulması gereken b�lg� ve belgeler �le f�yat dışı unsurlara �l�şk�n 
b�lg� ve belgelere aşağıda yer ver�lm�şt�r:
4.1.1. Tekl�f mektubu.
4.1.2. Tekl�f vermeye yetk�l� olunduğunu gösteren b�lg� ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel k�ş�lerde; �stekl�ler�n yönet�m�ndek� görevl�ler �le �lg�s�ne göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz ed�len h�sseler har�ç)/üyeler�ne/kurucularına �l�şk�n b�lg� 
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten �haleye katılma hal�nde vek�le �l�şk�n b�lg� ve belgeler.
4.1.3. Geç�c� tem�nat.
4.1.4. İstekl�n�n �ş ortaklığı olması hal�nde �ş ortaklığı beyannames�.
4.1.5. Yerl� malı tekl�f edenler leh�ne f�yat avantajından yararlanmak �steyen �stekl�ler 
tarafından sunulacak yerl� malı belges�
4.2. Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
Ekonom�k ve mal� yeterl�ğe �l�şk�n b�lg�, belge veya kr�ter bel�rt�lmem�şt�r.
4.3. Meslek� ve tekn�k yeterl�ğe �l�şk�n b�lg� ve belgeler �le bunların taşıması 
gereken kr�terler:
Meslek� ve tekn�k yeterl�ğe �l�şk�n b�lg�, belge veya kr�ter bel�rt�lmem�şt�r.
4.3.1. İstekl� tarafından tekl�f� kapsamında �haleye katılım belges�ne aktarılarak 
sunulması ve/veya sağlanması gerekt�ğ� bu Şartnamen�n 7 nc� maddes� 
dışındak� maddeler� �le tekn�k şartnamede bel�rt�len aşağıdak� belgeler ve/veya 
yeterl�k kr�terler�:
EN ISO 11138
ISO 11140
Kapsam Dışı Beyanı

5- Ekonom�k açıdan en avantajlı tekl�f sadece f�yat esasına göre bel�rlenecekt�r.
6- İhaleye sadece yerl� �stekl�ler katılab�lecek olup yerl� malı tekl�f eden yerl� �stekl�ye 
�halen�n tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında f�yat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye tekl�f verecek olanların, EKAP hesabına g�r�ş yaparak �hale dokümanını 
�nd�rmeler� zorunludur.
8-Tekl�fl er, EKAP üzer�nden tekl�f mektubu �le �haleye katılım belges� ve d�ğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-�mza �le �mzalanarak �hale tar�h ve saat�ne kadar EKAP 
üzer�nden gönder�lecekt�r.
9- İstekl�ler tekl�fl er�n�, her b�r �ş kalem�n�n m�ktarı �le bu �ş kalemler� �ç�n tekl�f ed�len 
b�r�m f�yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzer�nden tekl�f b�r�m f�yat 
şekl�nde vereceklerd�r. İhale sonucunda, üzer�ne �hale yapılan �stekl�yle b�r�m f�yat 
sözleşme �mzalanacaktır.
10- Bu �halede, �ş�n tamamı �ç�n tekl�f ver�lecekt�r.
11- İstekl�ler tekl�f ett�kler� bedel�n %3’ünden az olmamak üzere kend� bel�rleyecekler� 
tutarda geç�c� tem�nat vereceklerd�r.
12- Bu �halede elektron�k eks�ltme yapılmayacaktır.
13- Ver�len tekl�fl er�n geçerl�l�k süres�, �hale tar�h�nden �t�baren 90 (Doksan) takv�m 
günüdür.
14- Konsors�yum olarak �haleye tekl�f ver�lemez.
15- D�ğer hususlar:
Tekl�f f�yatı �hale kom�syonu tarafından aşırı düşük olarak tesp�t ed�len �stekl�lerden 
Kanunun 38 �nc� maddes�ne göre açıklama �stenecekt�r.

‘YOL VERME’‘YOL VERME’ KAVGASI KAVGASI
CİNAYETLE SONUÇLANDICİNAYETLE SONUÇLANDI
Motosikletli iki grup arasında çıkan kavgada bıçaklanan Muhammed Habbu Motosikletli iki grup arasında çıkan kavgada bıçaklanan Muhammed Habbu 
kurtarılamadı. Cinayetle ilgili olarak yakalanan zanlılardan 3’ü tutuklandıkurtarılamadı. Cinayetle ilgili olarak yakalanan zanlılardan 3’ü tutuklandı

SİLAH KAÇAKÇILARINASİLAH KAÇAKÇILARINA
DARBE: DARBE: 259 GÖZALTI259 GÖZALTI
27 ilde düzenlenen operasyonlarda kaçak silah imalathanesi tespit edildi. 27 ilde düzenlenen operasyonlarda kaçak silah imalathanesi tespit edildi. 
Operasyonlarda 27 uzun namlulu tüfek ile 147 ruhsatsız tabanca ele geçirildiOperasyonlarda 27 uzun namlulu tüfek ile 147 ruhsatsız tabanca ele geçirildi

DÜŞMANLARADÜŞMANLARA 
TÜFEKLE SALDIRITÜFEKLE SALDIRI

ANTALYA’NIN Gazipaşa ilçe-
sinde yol kenarında bir kadın 
cesedi bulundu. Zeytina-
da Mahallesi D-400 kara yolu 
kenarında bir kişinin yerde 
hareketsiz yattığını görenler, 
durumu 112 Acil Çağrı Mer-
kezi’ne bildirdi. İhbar üzeri-

ne bölgeye sağlık ve jandar-
ma ekipleri sevk edildi. Sağlık 
ekibi, hareketsiz kişinin haya-
tını kaybettiğini belirledi. 
Cesedin Saliha T’ye (45) ait 
olduğunun tespit edildiği ve 
olayla ilgili araştırmanın sür-
düğü bildirildi. AA



İSTANBUL Valiliği tarafından 
yürütülen “Aziz İstanbul’a İyi-
liğin 1000 Hâli” projesi kapsa-
mında, Eyüpsultan Devlet Has-
tanesi bünyesinde Geleneksel ve 
Tamamlayıcı Tıp (GETAT) üni-
tesi açıldı. 

İstanbul’da kamu-hayırse-
ver iş birliğiyle hayata geçirilen 
projelere bir yenisi daha eklen-
di. “Aziz İstanbul’a İyiliğin 1000 
Hâli” projesi çerçevesinde açı-
lan GETAT Ünitesi, hastalara 
modern tıbbın yanı sıra gelenek-
sel ve tamamlayıcı tedavi yön-
temlerinden yararlanma imkânı 
sağlayacak.

Açılış töreni; İstanbul Valisi 
Davut Gül, İstanbul Milletveki-
li Av. Dr. Rabia İlhan, Vali-Mül-
kiye Başmüfettişi Yaşar Karade-
niz, İstanbul İl Sağlık Müdürü 
Abdullah Emre Güner, protokol 
üyeleri ve hayırseverlerin katılı-
mıyla gerçekleştirildi.

HAYIRSEVERLERE 
TEŞEKKÜR

Vali Davut Gül, sağlık yatırım-

larının yalnızca fiziki mekân-
larla sınırlı olmadığını, aynı 
zamanda gönül birliğiyle büyü-

düğünü ifade ede-
rek projeye katkı 
sunan hayırsever-
ler Gamze Odaba-
şı Erişir, Yavuz Kul 
ve Murat Bayburt-
lu’ya teşekkür etti.

HANGİ HİZMETLER 
SUNULACAK?

Hastane bünyesinde hiz-
met verecek GETAT Ünite-
sinde;

* Ozon terapi
* Mezoterapi
* PRP uygulaması
* Kupa terapisi
Geleneksel ve tamamlayıcı 

tedavi yöntemleri uygulana-
cak. Yetkililer, bu uygulama-
ların ilgili mevzuat ve bilim-

sel çerçevede, alanında eğitimli 
hekimler tarafından gerçekleşti-
rileceğini belirtti.
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İYİLİĞİN 1000 HÂLİ SAĞLIKTA HAYAT BULUYOR
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ŞEVKET ARSLAN

İSTANBUL’UN asır-
lık camileri, sahabe ve 
evliya makamları, tür-
beleri ve dergâhları; 
Ramazan ayında bam-
başka bir atmosfere 
bürünür. Kandil ışık-
larını andıran mahya-
lar, teravih namazla-
rıyla dolup taşan avlular, edilen 
dualar ve paylaşılan lokmalar… 
Ramazan’a özel hazırladığımız 
manevi gezi rotamızda bugün, 
ilmi ve şifasıyla asırlardır gönül-
lere dokunan Merkez Efendi 
Camii ve Türbesi’ne uzanıyoruz.

İstanbul’un tarihi ve mane-
vi dokusu içinde özel bir yere 
sahip olan Merkez Efendi Camii 
ve Türbesi, geçmişten günümü-
ze uzanan derin bir hikâyenin 
taşıyıcısı. Burada sadece dualar 
yükselmiyor; aynı zamanda bir 
hekimin, bir mutasavvıfın ve bir 
gönül insanının izleri yaşatılı-
yor. İlmiyle, tevazusuyla ve şifa 
dağıtan çalışmalarıyla hafızalara 
kazınan Merkez Efendi’nin mira-
sı, bugün de ziyaretçilerin kal-
binde karşılık buluyor.

HEM TASAVVUFTA HEM TIP 
ALANINDA

1460 yılında Denizli’nin Sar-
hanlı köyünde dünyaya gelen ve 
asıl adı Musa Muslihiddin olan 
Merkez Efendi, hayatını ilme 
ve irfana adadı. Genç yaşta eği-
tim için İstanbul’a gelen Merkez 
Efendi, zamanla hem tasavvuf 
hem de tıp alanında derinleşerek 
adını asırlara taşıdı. Bugün tür-
besinin bulunduğu yerde kurdu-
ğu tekke, dönemin önemli ilim 
ve irfan merkezlerinden biri hali-
ne geldi.

BİZANS’TAN KALAN 
ÇİLEHANE VE DEHLİZ

Merkez Efendi Külliyesi’nin 
dikkat çeken bölümlerinden biri 
de çilehanedir. Kaynaklara göre 
bu mekânın, Bizans dönemin-
den kalma bir sarnıç üzerine 
inşa edildiği düşünülüyor. Avlu-
dan yaklaşık yedi metre aşağıda 
bulunan çilehane, mimarisi ve 

gizemli atmosferiyle ziyaretçile-
rini etkiliyor.

Çilehanede yer alan ayazmada 
biriken suların taşmasını önle-
mek için yapılan dehliz ise döne-
min mühendislik zekâsını yansı-
tıyor. Bu dehliz sayesinde fazla 
su kuyuya aktarılıyor ve mekân 
korunuyor. Maneviyatla mimari-
nin buluştuğu bu alan, asırlardır 
ayakta kalmayı başarıyor.

ŞİFALI AYAZMANIN HİKÂYESİ

Rivayetlere göre Merkez Efen-
di, tekkesinin yanındaki su 
kuyusunun bulunduğu alana bir 
çilehane yaptırır. Çilehanenin 
altından gelen bir sesin buranın 
şifa kaynağı olduğunu bildirdiği 

anlatılır. Bu olayın ardından 
ortaya çıkarılan su, “Ayazma” 
olarak anılmaya başlanır.

Ünlü seyyah Seyahatname 
yazarı Evliya Çelebi de eserin-
de bu sudan söz eder. Seyahat-
name’ye göre ayazmanın suyu, 
hummalı ve yüksek ateşli hasta-
lıklara iyi gelmektedir.

Halk arasında anlatılan bir 
diğer rivayette ise Merkez Efen-
di’nin şu sözleri nakledilir: Bu 
merdivenlerden inen kişinin 
günah yükünden arınacağı, kızıl 
sudan içenin ise hem zahiri hem 
batıni hastalıklarına şifa bulaca-
ğı ifade edilir. Bu inanış, çileha-
neyi sadece fiziksel değil, mane-
vi bir arınma mekânı haline 
getirmiştir.

MESİR MACUNU’NUN 
KÂŞİFİDİR

Merkez Efendi 15 yaşında Bur-
sa’ya giderek Veliyüdin Medrese-
si’ne talebe olmuştur. Burada on 
beş sene süren eğitimini tamamla-
dıktan sonra İstanbul’a dönmüş-
tür. Öğrendiği ilimler arasında tıp 
ilmi de vardır. Tıp ilmindeki ileri 
bilgisi sebebiyle şeyhi Sünbül 
Efendi tarafından Manisa Bimar-
hanesi’ne (hastanesine) görev-
li olarak gönderilmiştir. Orada-
ki hastaların sıhhatine kavuşması 
için büyük hizmetleri geçen Mer-
kez Efendi, Manisa’nın 41 çeşit 
baharattan imal edilen meşhur 
‘Mesir Macunu’nun da kâşifidir.

ŞİFANIN VE HİKMETİN ASIRLIK KAPISI
MERKEZ EFENDİ CAMİİ VE TÜRBESİ

Yuvacık Barajı’nda Yuvacık Barajı’nda 
su seviyesi yağışlarla su seviyesi yağışlarla 
birlikte yükseldibirlikte yükseldi

KOCAELİ’NİN içme suyu ihtiyacının büyük 
bölümünü karşılayan Yuvacık Barajı’nda 
su seviyesi yüzde 62’ye ulaştı. Kocaeli Su 
ve Kanalizasyon İdaresi Genel Müdürlü-
ğü verilerine göre, yeni yılın başlamasıyla 
artış eğilimine giren barajda bugün itibarıy-
la su miktarı 31 milyon 590 bin metreküple 
yüzde 62 olarak kaydedildi. Geçen yılın son 
döneminde doluluğu yüzde 3’e kadar geri-
leyen barajda, aralıklarla etkili olan yağış-
ların ardından su seviyesi her geçen gün 
yükselirken, daha önce ortaya çıkan toprak 
yüzeyler ve eski yerleşim alanları su altın-
da kaldı. Barajın, Samanlı Dağları’ndaki kar 
örtüsünün erimesi ve yeni yağışlarla mart, 
nisan ve mayısta tam doluluğa ulaşması 
bekleniyor. Bu arada, kentin içme suyu ihti-
yacını karşılayan diğer kaynak Namazgah 
Barajı’nda ise doluluk 14 milyon 450 bin 
metreküple yüzde 64 olarak ölçüldü. AA

İstanbul’un Zeytinburnu ilçesinde bulunan Merkez Efendi Camii ve Türbesi, yalnızca bir ibadet mekânı İstanbul’un Zeytinburnu ilçesinde bulunan Merkez Efendi Camii ve Türbesi, yalnızca bir ibadet mekânı 
değil; ilim, tasavvuf ve şifanın yüzyıllardır iç içe geçtiği manevi bir merkez olarak ziyaretçilerini ağırlıyordeğil; ilim, tasavvuf ve şifanın yüzyıllardır iç içe geçtiği manevi bir merkez olarak ziyaretçilerini ağırlıyor

İLKE 
DUYAN

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

EYÜPSULTAN DEVLET HASTANESİ’NDE EYÜPSULTAN DEVLET HASTANESİ’NDE 
GETAT ÜNİTESİ HİZMETE AÇILDIGETAT ÜNİTESİ HİZMETE AÇILDI

99218617452 numaralı Geç�c� 
Koruma K�ml�k Kartımı kaybett�m. 

HÜKÜMSÜZDÜR. 
Ham�da OsmanZ
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ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Yavuz Sul-
tan Selim Köprüsü’nden geçe-
cek Kuzey Çevre Demiryolu Pro-
jesi için 6 uluslararası finans 
kuruluşuyla 6,75 milyar dolarlık 
finansman için ön anlaşma sağ-
landığını bildirdi. Uraloğlu, yazı-
lı açıklamasında, Kuzey Çevre 
Demiryolu Projesi’ne sağlanan 
finansmana ilişkin bilgi verdi. 

6 KURULUŞLA ANLAŞILDI
Dünya Bankası, Asya Altyapı 

Yatırım Bankası, Asya Kalkınma 
Bankası, İslam Kalkınma Bankası, 
Avrupa İmar ve Kalkınma Banka-
sı ve OPEC Uluslararası Kalkınma 
Fonu’yla ön mutabakata varıldı-
ğını belirten Uraloğlu, “Gebze-Sa-
biha Gökçen Havalimanı-Yavuz 

Sultan Selim Köprüsü-İstanbul 
Havalimanı-Halkalı güzergahını 
kapsayan Kuzey Çevre Demiryo-
lu Projesi için 6 uluslararası finans 
kuruluşuyla 6,75 milyar dolar-
lık finansman için ön anlaşmaya 
varıldı. Uluslararası finans kuru-

luşlarının projeye gösterdiği yoğun 
ilgi, Türkiye’nin demir yolu viz-
yonuna duyulan güvenin en açık 
göstergesi. Kuzey Çevre Demiryo-
lu Projesi, Türkiye’nin en büyük 
dış finansmanlı demir yolu projesi 
olacak.” ifadelerini kullandı. AA

Demiryoluna 6,75 milyar dolarlık kredi

Türkiye’nin Tasarruf Eğilimleri 
Araştırması’na göre altın en 

güvenli yatırım aracı özelliğini 
korudu. Altını nakit tasarrufu izledi

PTT AŞ ile Ulaştırma Hiz-
metleri Düzenleme Genel 
Müdürlüğü tarafından 
ikinci el araç satışlarında 

kilometre sıfırlanması veya düşü-
rülmesi sebebiyle yaşanan mağ-
duriyetlerin önlenmesi amacıy-
la sunulan hizmetten 16 milyonu 
aşkın kişi yararlandı. Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanlığına bağlı ola-
rak faaliyet gösteren PTT AŞ’den 
aldığı bilgiye göre, 2017 yılında 
Ulaştırma Hizmetleri Düzenleme 
Genel Müdürlüğü ile PTT AŞ ara-
sında “Bilgi Paylaşımı Esaslarının 
Düzenlenmesine Dair Protokol” 
imzalandı. Protokol kapsamında 
PTT AŞ tarafından hizmete sunu-
lan uygulamalarla ikinci el araçla-
rın satışında sıkça rastlanan kilo-
metre sıfırlanması ve düşürülmesi 
konusunda mağduriyetlerin engel-
lenmesi hedeflendi.

PLAKA VE ŞASİ NO YETERLİ
İki kurum tarafından paylaşılan 

verilere, şirketin hizmete sundu-
ğu uygulamalar üzerinden aracın 
plaka veya şasi numarası girilerek 
ulaşılabiliyor. Hizmet, araçların 
muayenesi sırasında sisteme giri-
len kilometrelerin en güvenilir ve 
doğru şekilde öğrenilebilmesine 
olanak sağlıyor. İkinci el araç ala-
cak vatandaşlar, kilometre ve araç 
muayene bilgilerine www.pttavm.
com, HGS Mobil Uygulama, PTT 
Bank İnternet Bankacılığı, PTT 
Bank Mobil ve e-Devlet uygula-
maları aracılığıyla erişebiliyor. 
Protokol kapsamında araçların 
muayene tarihi ve kilometresine 
ilişkin bilgiler 16 milyonu aşkın 
kişi tarafından sorgulandı. AA

KM DOLANDIRICILIĞI
PTT ILE SONA ERDI
İkinci el araç alım satımında dava konusu bile olabilen kilometre do-
landırıcılığının önüne PTT Bank ve e-Devlet’teki sorgulamayla geçiliyor

YILLIK enflasyon beklen-
tileri, şubatta piyasa katı-
lımcıları ve reel sektör için 
gerilerken, hanehalkı için 
değişmedi. Hanehalkının 
12 ay sonrası yıllık enflas-
yon beklentisi şubatta geçen 
aya göre değişmeyerek 
yüzde 48,81 oldu. Türkiye 
Cumhuriyet Merkez Banka-
sı (TCMB), 3 bin 217 hane-
halkı tarafından yanıtlanan 
şubat ayına ilişkin “Hane-
halkı Beklenti Anketi” veri-
lerini yayımladı. Buna göre, 
hanehalkının 12 ay sonra-
sı yıllık enflasyon beklentisi 
geçen aya göre değişmeyerek 
yüzde 48,81 olarak gerçek-
leşti. Hanehalkının son bir 
yıl içinde fiyatlarının en çok 
arttığını değerlendirdiği ve 
gelecek 12 ay için fiyatları-
nın en çok artmasını bek-
lediği ürün/hizmet grupla-
rı “gıda” ile “yakıt ve enerji” 
oldu. Gıdayı, fiyatı en çok 

artan ürün grupları arasında 
değerlendiren katılımcıların 
payı bir önceki aya göre 0,2 
puan azalarak yüzde 41,1’e 
indi.

KONUTTA İYİMSERLİK
Gelecek 12 ay sonun-

da konut fiyatlarındaki artış 
beklentisi ocak ayına göre 
3,82 puan azalarak yüzde 
35,41’e geriledi. 12 ay son-
rası dolar kuru beklentisi 
ise geçen aya göre 0,71 lira 
azalarak 51,56 liraya düştü. 
Katılımcıların yatırım ter-
cihleri değerlendirildiğin-
de, ilk sırada yer alan “altın 
alırım” diyen katılımcıla-
rın oranı, geçen aya göre 2,7 
puan artarak yüzde 55,5’e 
çıktı. İkinci sırada yer alan 
“ev/dükkan/arsa vb. alırım” 
diyen katılımcıların oranı 
da aynı dönemde 1,2 puan 
azalarak yüzde 30’a gerile-
di. AA

TÜRKIYE, NielsenIQ işbirliğiy-
le gerçekleştirdiği “Türkiye’nin 
Tasarruf Eğilimleri Araştırma-
sı”nın 2025 yılı dördüncü çey-
rek sonuçlarını duyurdu. Tasar-
ruf motivasyonlarında “geleceğe 
yatırım” yüzde 34 ile ilk sırada-
ki yerini korurken, “beklenme-
dik risklere karşı güvence ihtiya-
cı” yüzde 23 ile ikinci sırada yer 
aldı. 35-44 yaş grubunda, beklen-
medik durumlara karşı tasarruf 
yapma motivasyonu önceki çey-

reğe göre 7 puan artış gösterdi.
Tasarruf araçları tercihlerin-

de yastık altı altın yüzde 43 ile 
ilk sıradaki yerini korurken, yas-
tık altı nakit geçen çeyreğe göre 
artarak yüzde 32 ile ikinci sırada 
yer aldı. Altın veya diğer değer-
li metal hesabı tercihi yüzde 21 
ile üçüncü sırada yer alırken, onu 
yüzde 18 oranla lira vadeli hesap 
takip etti. Hisse senedi ve borsa 
yüzde 16 oranıyla tercih edilir-
ken, bireysel emeklilik fonları 

ise önceki çeyreğe göre 4 puanlık 
artışla yüzde 15 seviyesine yük-
seldi. Lira vadesiz hesapların ter-
cih oranı yüzde 9 olurken, döviz 
vadeli hesaplar yüzde 8 oranın-
da tercih edildi. Fonların payı ise 
yüzde 4 olarak ölçüldü. Kadınla-
rın yastık altı ve altın hesabı araç-
larını erkeklere göre daha fazla 
tercih ettiği görülürken, erkekler-
de ise hisse senedi, borsa ve krip-
to para birimleri tercihi daha yük-
sek oranda gerçekleşti. AA

Halkın enflasyon 
beklentisi sabit

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2408263)

T.C.İSTANBUL ANADOLUGAYRİMENKUL  
SATIŞ İCRA DAİRESİ 

2024/239 TLMT. 
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/239 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli Ümraniye İlçesi A. Dudullu Mah. Çakmakdere Mevkii 5304 
Parsel sayılı taşınmazın 1/12 HİSSESİ satılacaktır.Taşınmaz, Ümraniye ilçesi, 
Adem Yavuz mahallesi, Güzelyurt Sokak, numara 3 deki Bölük Apartmanı olarak 
isimlendirilen binalı parseldir.Yakın çevresinde Ümraniye Yavuz Selim Ortaokulu, 
Huzur Metro İstasyonu, Asya Sitesi, Doğa Sitesi, Osmanlı Sitesi, Saray Sitesi, 
Doğa Parkı, A.Dudullu Mezarlığı ve konut+ticaret türü yapılaşmalar yer almaktadır. 
Taşınmaz Belediye hizmetlerinden faydalanmaktadır. Ana Taşınmaz Özellikleri 
(Ümraniye ilçesi, A.Dudullu mahallesi, 5304 parsel) Değerleme konusu 5304 
parsel202,55 m2yüzölçümüne sahip, geometrik olarak yamuğa benzer şekilde 
olup, eğimsiz sayılabilecek bir yapıya sahiptir. Parselin Güzelyurt Sokağa ~13,3 
m. cephesi vardır. Ana taşınmaz 202,55 m² yüzölçümüne sahip parsel üzerinde, 
kat irtifakı kurulmamış, ayrık nizam betonarme karkas bir bina bulunmaktadır. Bina 
zemin kat ve 4 normal katlı olarak inşa edilmiştir. Tabanda ~137 m2 inşaat alanlı 
olup, normal katları çıkma alanlarıyla arttırılmış toplamda ~817 m2 inşaat alanlıdır. 
Binanın kat alanlarında birer adet olmak üzere toplam 5 adet daire bulunmaktadır. 
Bina önce cephesi mozaik kaplama diğer cepheler sıvalı ve boyalıdır. Çatı örtüsü 
vardır. Bina girişi zemin kat batı cepheden olup, demir doğrama camekanlı kapısı 
vardır. Pencereler pvc doğramalıdır. Binanın doğalgaz bağlantısı vardır. Taşınmaz 
belediye altyapı hizmetlerinden faydalanmaktadır. Müdürlüğümüzce alınan bilirkişi 
raporunun bir örneği esatis.uyap.gov.tr adresindeki ilan ekine eklenmiştir.
Adresi : Adem Yavuz Mah. Güzelyurt Sok. Numara 3 Bölük Apartmanı Ümraniye / 
İSTANBUL
Yüzölçümü : 202,55 m2 (Ana taşınmaz)
Arsa Payı : Yok
İmar Durumu: 20.11.2009 25.03.2011 17.04.2012 12.07.2013 15.01.2016 
18.03.2016 17.03.2017 21.04.2017 29.11.2021 30.11.2022 21.02.2024 tarihli 
1/1000 ölçekli Ümraniye Ihlamurkuyu - A.Dudullu - Y.Dudullu - Esenşehir Mah. 
Havza İçinde Kalan Kısmına Ait Uygulama İmar Planı’nda: E=1.30, H: Avan 
Proje, ön bahçe:5.00 mt, arka bahçe:3.00 mt, yan bahçe:3.00 mt. yapılanma 
şartlarına sahip Ayrık Nizam Konut Alanı’nda kalmaktadır. E:1,30 yapılaşma 
şartlarının geçerliği olduğu parsellerde; parsel büyüklüğü 1200 m2 ve üstünde ise 
maxTAKS:0,30’ dur.
Kıymeti : 1.275.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Dosyasındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 12:25
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 12/05/2026 - 12:25

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/06/2026 - 12:25
--------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 12/06/2026 - 12:25

 (İİK m.114 ve m.126)                                                                                     18/02/2026 
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Örnek No:55*

Luxera GYO
2-3-4 Mart’ta
talep topluyor
GAYRIMENKUL şirketi 
Luxera GYO, 2-3-4 Mart’ta 
talep toplama süreciy-
le halka arz edilecek. Şir-
ketten yapılan açıklama-
ya göre, halka arzda pay 
başına fiyat 12,05 lira ola-
rak belirlendi. Toplam 1 
milyar 446 milyon lira 
büyüklüğe sahip halka 
arz kapsamında, şirketin 
çıkarılmış sermayesinin 
240 milyon liradan 330 
milyon liraya çıkarılma-
sı dolayısıyla artırılacak 
90 milyon lira nominal 
değerli pay ve ortakların 
sahip olduğu 30 milyon 

lira nominal 
değerli pay 
olmak üzere 
toplam 120 
milyon 
lira nomi-
nal değer-
li pay satışa 
sunulacak. Halka açıklık 
oranı ise yüzde 36,36 ola-
cak. Tera Yatırım liderli-
ğinde, 38 aracı kurumun 
katılımıyla gerçekleştirile-
cek halka arzda payların 
yüzde 40’ı yurt içi birey-
sel yatırımcılara, yüzde 
10’u yurt içi yüksek baş-
vurulu bireysel yatırım-

cılara, yüzde 25’i 
yurt içi kurumsal yatırım-
cılara ve yüzde 25’i yurt 
dışı kurumsal yatırımcı-
lara tahsis edilecek. 2-3-4 
Mart’ta başlayacak talep 
toplama süreciyle şirket 
payları, Borsa İstanbul 
Ana Pazar’da işlem göre-
cek. AA

Vatandaşın en güvenli 
yatırım aracı yine altın
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FILISTIN Dışişleri Bakanı Varsen Ağa-
bekyan, İsrail’in soykırım ve zorla 
yerinden etmeye devam ettiğini belir-
terek, işgale son verilmeden adil ve 
kalıcı bir barışın sağlanamayacağını 
belirtti. Filistin Dışişleri Bakanlığın-
dan yapılan açıklamaya göre, Bakan 
Ağabekyan, Birleşmiş Milletler (BM) 
İnsan Hakları Konseyinin İsviçre’nin 
Cenevre kentinde düzenlenen 61. otu-
rumunda konuştu. Ağabekyan, İsrail’in 
uluslararası hukuku ve BM Şartı’nı 
açıkça ihlal ettiğine dikkati çekerek, 
“Silah zoruyla yerleşimci-sömürgeci 
bir gerçeklik dayatılıyor, soykırım ve 
zorla yerinden etme politikaları sürdü-
rülüyor.” ifadelerini kullandı.

SAVAŞ SUÇU İŞLİYOR
İsrail’in Gazze Şeridi’ne yönelik sal-

dırılarının uluslararası sisteme ve alı-
nan kararlara yönelik sistematik bir 
saygısızlığı yansıttığını dile getiren Ağa-
bekyan, süregelen cezasızlığın İsrail’i 
savaş suçları ve insanlığa karşı suçlar 
işlemeye teşvik ettiğini belirtti. Ağabek-
yan, işgale son verilmeden ve iki devlet-
li çözüm temelinde bağımsız bir Filis-
tin devleti kurulmadan adil bir barışın 
mümkün olmayacağını vurguladı. AA

İşgal sona ermeden 
barış mümkün değil

Ülkenin en azılı uyuşturucu karteli El Men-
cho’nun öldürülmesinin ardından çıkan olaylar-

da hayatını kaybedenlerin sayısı yüze yaklaştı

DIS HABER

ABD Genelkurmay Başka-
nı General Dan Caine’in, 
ABD Başkanı Donald 
Trump’ı İran’a karşı olası 

bir askeri harekatın uzun süre-
li bir çatışmaya yol açabileceği 
konusunda uyardığı öne sürüldü. 
Axios haber sitesinin görüşmeler 
hakkında bilgi sahibi iki kaynağa 
dayandırdığı habere göre Caine, 
Trump’a İran’a yapılacak saldı-
rının önemli riskler taşıyabilece-
ğini aktardı. Kaynaklardan biri 
Caine’i, İran konusunda “istek-
siz bir savaşçı” şeklinde tanımlar-
ken, Genelkurmay Başkanı’nın, 
Trump ve üst düzey yetkilile-
re, İran’a karşı askeri bir hareka-
tın önemli riskler taşıyabilece-
ği, özellikle de uzun süreli bir 
çatışmaya karışma olasılığının 
bulunduğu konusunda tavsiyede 
bulunduğunu ifade etti.

GÖRÜŞ AYRILIĞI YOK
ABD Başkanı Donald Trump, 

Genelkurmay Başkanı Dan Cai-
ne’in “İran’la savaşa karşı oldu-
ğu” yönündeki iddiaların tama-
men yalan olduğunu belirterek, 
“anlaşma sağlanamaması halinde 
İran için sonucun kötü olacağı” 
uyarısında bulundu. ABD Başkanı 
Trump, sosyal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda, Genelkurmay 
Başkanı Caine ile ilgili haberle-
re karşılık verdi. Trump, “İran’la 
savaşa karşı olduğu” iddia edi-
len Caine için, “Yalan haber med-
yasında, General Caine’in İran’la 
savaşa girmeye karşı olduğu 
yönünde haberler dolaşmaktadır. 
Bu haberler yüzde yüz yanlıştır.” 
ifadelerini kullandı. İran’la ilgili 
kararın kendisine ait olduğunu ve 
bu ülkeye saldırma yönünde bir 
karar alırsa Caine’in buna uyarak 
çok iyi bir şekilde orduyu yönete-
ceğini belirten Trump, “General 
Caine, hepimiz gibi savaş görmek 
istememektedir ancak İran’a karşı 
askeri düzeyde bir karar alınırsa, 
bunun kolayca kazanılacağı görü-
şündedir.” yorumunu yaptı. AA

İRAN’A OPERASYONDA
AMERİKA’NIN 
KAFASI KARIŞIK

Baronun infazı sonrası
Meksika kana bulandı

Genelkurmay Başkanı Caine’in, Başkan Trump’ı saldırının 
riskleri konusunda uyardığı iddia edildi. Trump ise Cai-
ne’in ‘İran’la savaşa karşı olduğu’ söylentisini yalanladı 

RUSYA’NIN başkenti Moskova’da, 
Savelovskiy Tren İstasyonu yakının-
da meydana gelen patlamada 1 polis 
öldü, 2 polis yaralandı. Rusya İçişle-
ri Bakanlığından verilen bilgiye göre, 
yerel saatle 00.05’te kimliği belirsiz 
bir kişi Savelovskiy İstasyonu Meyda-
nı’nda görev yapan trafik polisi ara-
cına yaklaştı. Bunun ardından bilin-
meyen bir cihazın patlaması sonucu 1 
polis hayatını kaybetti. Rusya Soruş-
turma Komitesinden yapılan açıkla-
mada, 1 polisin hayatını kaybetme-
siyle sonuçlanan patlamayla ilgili 
soruşturma başlatıldığı bildirildi. Pat-
lama sonucu 2 polisin de yaralandığı 
ve hastaneye kaldırıldığı bilgisi pay-
laşılan açıklamada, ön bilgilere göre 
bombalı saldırıyı yapan kişinin olay 
yerinde öldüğü ifade edildi. Patla-
mayla ilgili olarak olay yerinde ince-
lemelerin sürdüğü kaydedildi. AA

UKRAYNA Devlet Başkanı Volodimir 
Zelenskiy, Rusya-Ukrayna Savaşı’nın 
4. yıl dönümü olduğunu anımsatarak, 
“Saldırının başlangıcını hatırlayarak 
bugüne bakarken şunu söylemeye hak-
kımız var. Bağımsızlığımızı savunduk, 
devletimizi kaybetmedik, (Rusya Dev-
let Başkanı Vladimir) Putin hedefleri-
ne ulaşamadı. Ukraynalıları kıramadı, 
bu savaşı kazanamadı.” dedi. Zelens-
kiy, sosyal medya hesabından paylaş-
tığı açıklamada, “Bugün Rusya-Uk-
rayna Savaşı’nın 4. yıl dönümü.” 
ifadesini kullandı. Rusya’nın, savaşın 
başladığı 4 yıl önce Ukrayna’nın baş-
kenti Kiev’i “üç günde” ele geçireme-
diğini hatırlatan Zelenskiy, ülkesinin 
bu süreçte uzun bir yoldan geçtiğini 
vurguladı.  Zelenskiy, bu savaşta mil-
yonlarca Ukraynalının direniş göster-
diğine de dikkat çekti.  AA

SURIYE’NIN Deyrizor ilinde kimli-
ği belirsiz kişilerin düzenlediği saldı-
rıda 1 askerin hayatını kaybettiği bil-
dirildi. Suriye resmi ajansı SANA’nın 
haberine göre, Deyrizor’un doğusun-
daki Meyadin ilçesinde Suriye ordu-
suna ait bir karargaha saldırı düzen-
lendi. Kimliği belirsiz kişilerin 
düzenlediği saldırıda 1 asker haya-
tını kaybetti. Terör örgütü DEAŞ’ın 
21 Şubat’ta Suriye güvenlik güçleri-
ne yönelik saldırı çağrısının ardından 
düzenlenen saldırılarda, 3’ü asker, 
4’ü iç güvenlik gücü ve 1’i sivil olmak 
üzere 8 kişi hayatını kaybetmişti. AA

Rus polisine saldırı:
1 can kaybı, 2 yaralı

Kendimizi savunduk
Putin başarısız oldu

Suriye’deki karargaha
saldırıda DEAŞ şüphesi

KUZEY Kore lideri Kim Jong-un’un 
kız kardeşi Kim Yo-jong, iktidarda-
ki Kore İşçi Partisinde departman 
direktörlüğüne terfi etti. Kuzey Kore 
Merkezi Haber Ajansı (KCNA), İşçi 
Partisinin 9. Kongresi’nin ilk genel 
kurul toplantısının ardından yapı-
lan basın açıklamasını yayımladı.

17 İSMİN ARASINDA
Açıklamada, daha önce yardım-

cı statüsünde görev yapan Kim’in, 
departman direktörlüğüne terfi 

eden 17 isim arasında yer aldı-
ğı ifade edildi. Ancak Kim’in par-
tinin hangi departmanının başı-
na atandığı açıklanmadı. Güney 
Kore merkezli Yonhap haber ajansı-
na konuşan uzmanlar, Kim’in Kore 
Yarımadası’nda iç ilişkiler ve dış 
politika stratejilerini denetleyen 
“propaganda” departmanında görev 
yaptığını düşündüklerini belirt-
ti. Güney Kore Birleşme Bakanlığı, 
gelişmeleri yakından takip ettikleri-
ni açıkladı. AA

MEKSIKA’DA Jalisco Yeni 
Nesil Karteli (CJNG) elebaşı ve 
ülkenin en çok aranan uyuş-
turucu baronu El Mencho’nun 
öldürülmesinin ardından 
çıkan şiddet olaylarında 25’i 
güvenlik görevlisi 55 kişi 
hayatını kaybetti. Meksika 
Güvenlik ve Vatandaşları Koru-
ma Bakanı Omar Garcia Harfu-
ch, konuya ilişkin basına yaptığı 
açıklamada, El Mencho’nun öldü-
rülmesinin ardından 16 eyalette 
şiddet olaylarının meydana geldi-
ğini bildirdi. CJNG’nin saldırıla-
rı sonucu 25 güvenlik görevlisinin 
yaşamını yitirdiğini vurgulayan 
Harfuch, operasyonlarda 30 kartel 
üyesinin etkisiz hale getirildiği-
ni belirtti. Harfuch, 11 eyalette 85 
kara yolunda kapatma eylemi ger-
çekleştirildiğini, ancak güvenlik 
güçlerinin çalışmaları sayesinde 
ana arterlerde ulaşımın tamamen 
normale döndüğünü kaydetti.

OTELDEN ÇIKAMIYORLAR
Öte yandan, 2026 Dünya Kupa-

sı’na ev sahipliği yapacak kent-
ler arasında yer alan Guadalaja-
ra’daki hayvanat bahçesine giden 
yaklaşık 1000 turist, memleket-
lerine geri dönememeleri nede-
niyle bulundukları yerde mahsur 
kaldı. Yetkililer, turistlerin mağ-
duriyet yaşamaması için bölgeye 
21 otobüs, 5 minibüs sevk eder-

ken, yiyecek desteği de sağladı. 
Ülkenin önde gelen turizm 
merkezlerinden Puerto Val-
larta’da uçuşlar iptal edi-
lirken, Amerikalı şarkı-
cı Kali Uchis’in konseri 
de dahil olmak üzere 
toplu etkinlikler askıya 
alındı. Bu arada, ordu-
nun düzenlediği operas-
yon sonucu öldürülen El 
Mencho’nun cesedi, Fede-
ral Cumhuriyet Savcılığına 
(FGR) ait hangardan yoğun 
güvenlik önlemleri altında 
Meksiko’daki adli tıp kurumuna 
sevk edildi. AA

Devlet Başkanı 
Kim Jong-un’un 
kız kardeşi 
Kim Yo-jong’un 
İşçi Partisi’nde 
direktörlüğe terfi 
ettiği süreç, Güney 
Kore’de yakından 
takip ediliyor

Kuzey Kore’de kritik atama

ABD Savunma Bakanı Pete Heg-
seth, İran ile yürütülen süreçte 
tüm seçeneklerin masada oldu-
ğunu belirterek, Tahran yöneti-
minin anlaşma yapması gerek-
tiğini söyledi. İran’ın anlaşma 
yapması gerektiğini, Başkan 

Donald Trump’ın da bunu tercih 
ettiğini kaydeden Hegseth, anlaş-
maya varılamaması durumunda 

Trump’a sunulacak seçeneklerin 
olduğunu belirtti. Hegseth, aske-

ri saldırı ihtimalinin gündemde 
olup olmadığına yönelik soruya 

da “Her şey masada. Bu Baş-
kan’ın kararıdır. Biz bir anlaş-

maya varılmasını sağlamak için 
buradayız. İran’ın iyi bir anlaş-

ma yapmasının bilgece olacağını 
düşünüyorum.” yanıtını verdi. AA

Pentagon:  

Tüm seçenekler 

masada

Devlet Başkanı Sheinbaum ise 
konuşmasında operasyonun tama-

men Meksika federal güçleri tarafından 
yürütüldüğünü ancak Washington ile bilgi 

alışverişi yapıldığını kabul etti. Kamu düze-
ninin yeniden sağlanması için güvenlik güç-
lerinin büyük gayret gösterdiğini dile geti-
ren Sheinbaum, “ABD güçlerinin herhangi 

bir katılımı yok, operasyonun tamamı 
Ulusal Savunma Bakanlığı’nın sorum-

luluğundadır. Daha fazla huzur var, 
hükümet var, silahlı kuvvetler 

var, barış var ve güvenlik 
var.” ifadesini kul-

landı. AA

ABD istihbaratı 
doğrulandı
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BİLİM İNSANLARI 
SAĞLIK VE TARIMA

IŞIK TUTUYOR
Antarktika’da yürütülen 
bilimsel çalışmalar hem 
yeni antiviral ilaç adayla-
rının geliştirilmesi hem de 
sürdürülebilir tarım için 
biyogübre çözümlerinin 
araştırılması açısından 
önemli veriler sunuyor. 

Rize’de 
Kaçkar 
Dağları’nın 
manzarası 
harika

NATO tatbikatına damga vuran ikili
TCG ANADOLU platformunda, Bayraktar TB3’ün HA-
VELSAN tarafından sağlanan ADVENT Savaş Yönetim 

Sistemi ve FleetStar Gemi Veri Dağıtım Sistemi’ne 
entegrasyon çalışmaları başarıyla tamamlandı.

10. ULUSAL Antarktika Bilim 
Seferi, Cumhurbaşkanlı-
ğı himayelerinde, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı uhdesin-

de ve TÜBİTAK MAM Kutup Araştırma-
ları Enstitüsü koordinasyonunda devam 
ediyor.

Kutup ekosistemine özgü makroalg 
ve bitki türleri üzerinde yürütülen çalış-
mada doğal bileşiklerin viral proteazla-
ra karşı etkisi inceleniyor ve araştırmacı-
lar bu bileşiklerin yeni ve etkili antiviral 
ilaç adaylarının geliştirilmesine katkı 
sağlayıp sağlayamayacağını değerlendi-
riyor. Ekstrem koşullarda yaşamını sür-
düren türlerin güçlü biyolojik özellikler 
barındırabileceği belirtiliyor.

Öte yandan, Antarktika toprak eko-
sisteminde yaşayan mikroorganizma-
lar da ayrı bir araştırmanın konusunu 
oluşturuyor. Aşırı soğuk ve kurak şartla-
ra uyum sağlamış bu mikroorganizmala-
rın topluluk yapısı incelenerek, gelecek-
te biyogübre olarak kullanım olanakları 
değerlendiriliyor.

Bilim insanları, Antarktika’da sefer 
kapsamında yürütülen çalışmaların yal-
nızca kutup ekosistemlerini anlamaya 
yönelik olmadığını, aynı zamanda insan-
lığın karşı karşıya olduğu sağlık ve sür-
dürülebilir tarım sorunlarına çözüm ara-
yışının da bir parçası olduğunu ifade 
ediyor. Antarktika’da elde edilen her 
veri, yalnızca bu kıtayı değil, insanlığın 
geleceğini de yakından ilgilendiriyor.

“Yeni mikrobiyal gübreler geliştirme-
yi hedefliyoruz”

Tarım ve Orman Bakanlığı Tarım-

sal Araştırmalar ve Politikalar Genel 
Müdürlüğü (TAGEM) Toprak, Gübre ve 
Su Kaynakları Merkez Araştırma Ens-
titüsü’nden araştırma projesiyle sefe-
re katılan Dr. Çağlar Sagun, projelerinin 
değişen iklim şartlarında Antarktika top-
raklarındaki mikroorganizmaların top-
luluk yapılarını incelemek olduğunu 
aktardı.

“ALGLER VE BİTKİLERİN 
VİRAL PROTEAZLARA KARŞI 
ETKİNLİĞİNE BAKACAĞIZ”

Sagun, sözlerini şöyle sürdürdü: 
“Bunlar arasından bakteri ve mantar tür-
lerinin mikrobiyal gübre olma potan-
siyellerini inceledik. Gerçekleştirdiği-
miz projenin incelemesi sonucunda elde 
edeceğimiz verilerle iklim değişikliğinin 
etkisine adapte olan organizmalardan 
yararlanarak iklim değişikliğine karşı 
savunma stratejileri ve yeni mikrobiyal 
gübreler geliştirmeyi hedefliyoruz.”

Gebze Teknik Üniversitesi’nden sefer 

katılımcısı Araştırma Görevlisi Gözde 
Yeşiltaş İmamoğlu ise Antarktika’da 
bulunan algler ve bitkilerden numune 
toplayacaklarını belirterek, bu algler ve 
bitkilerin viral proteazlara karşı etkinli-
ğine bakacaklarını söyledi.

İmamoğlu, soğuk iklim koşullarında 
yaşayan bu canlıların güçlü metabolit-
ler üretebildiklerini dile getirerek, “Bu 
metabolitlerde insanlarda sağlık için 
tedavi yöntemi geliştirebilir mi? Olabilir 
mi? İmkanına bakacağız.” diye konuştu.

Araştırma Görevlisi İmamoğlu, aldık-
ları numuneleri ekstrakte edip içeriğin-
deki biyoaktif etken molekülleri belirle-
yeceklerini ifade ederek, şunları aktardı:

“Zaten hepimiz Kovid-19’dan virüsle-
rin hayatımıza girişine alıştık ve burada 
ne kadar çaresiz olduğumuzu, imkanla-
rımızın ne kadar yetersiz olduğunu gör-
dük. Biz de bu çalışmayla burada elde 
ettiğimiz bitki ve alglerin içeriğindeki 
biyoaktif etkenler nasıl bir tedavi, nasıl 
bir ilaç geliştirebilir bunun etkilerini 
inceleyeceğiz.” AA

PERFORMANSLARIYLA NATO 
tatbikatına damga vuran Türk 
savunma sanayisi ürünleri TCG 
ANADOLU ve Bayraktar TB3, milli 
yazılımlarla birbirine entegre edildi.

HAVELSAN tarafından gelişti-
rilen, Deniz Kuvvetleri Komutan-
lığının tecrübe ve bilgi birikimi-
ni de barındıran Ağ Destekli Veri 
Entegre Savaş Yönetim Sistemi 
ADVENT (ADVENT SYS) ve Fle-
etStar Gemi Veri Dağıtım Sistemi 
(GVDS), deniz platformlarının yeni 
operasyonel yetenekler kazanması-
na katkı sağlıyor.

Steadfast Dart 2026 Tatbikatı’n-
daki performansları ve uyumlarıy-
la dikkati çeken ve övgülerle karşı-
lanan Türkiye’nin en büyük askeri 
gemisi TCG ANADOLU ve Baykar 
tarafından üretilen gemiye konuş-
lu silahlı insansız hava aracı (SİHA) 
Bayraktar TB3’ün bu sistemler üze-
rinden yürütülen entegrasyon çalış-
maları tatbikat öncesinde başarıyla 
tamamlandı. Böylece TCG ANA-

DOLU, Bayraktar TB3 SİHA ile tam 
dijital uyuma ulaştı.

ÇALIŞMALAR TİTİZLİKLE 
YÜRÜTÜLÜYOR

Yürütülen titiz çalışmalar netice-
sinde Bayraktar TB3 ile gemi üze-
rindeki sistemler arasında kesintisiz 
veri alışverişi sağlandı. Yapılan test-
lerle birlikte, Bayraktar TB3’ün uçuş 
verileri ve elde ettiği anlık yüksek 
çözünürlüklü görüntüler, ADVENT 
SYS ekranlarında başarıyla işlendi 
ve anlamlı verilere dönüştürüldü.

Bu entegrasyon, operatörlerin 
Bayraktar TB3’ü sadece harici bir 
araç olarak değil, geminin orga-
nik bir sensörü ve silah sistemi gibi 
merkezi olarak izlemesine ve yönet-
mesine imkan tanıyor.

Entegrasyon kapsamında Bay-
raktar TB3 ve ADVENT SYS arasın-
da çift taraflı veri akışı doğrulandı, 
SİHA’dan gelen görüntülerin doğru-
dan savaş yönetim sistemine akta-
rılmasıyla karar vericilerin hızı artı-

rıldı, FleetStar GVDS’nin modüler 
yapısı sayesinde ilave kabiliyetlerin 
eklenmesinin önü açıldı.

“BEYİN” VE “SİNİR SİSTEMİ”
ADVENT SYS, bir savaş gemisi-

nin “beyni” olarak nitelendiriliyor. 
Sistem, gemi üzerindeki tüm radar-
ların, sonarların, silah sistemlerinin 

ve elektronik harp cihazlarının tek 
bir merkezden, uyum içinde yöne-
tilmesini sağlıyor.

FleetStar GVDS ise bu beynin 
ihtiyaç duyduğu bilgileri taşıyan 
“sinir sistemi” olarak değerlendiri-
liyor. Gemideki tüm sensörlerden 
gelen verileri toplayan, işleyen Fle-
etStar, bu bilgileri ihtiyaç duyan 

tüm alt sistemlere en hassas ve ger-
çek zamanlı haliyle dağıtıyor.

TCG ANADOLU ve Bayraktar 
TB3 entegrasyonunda ADVENT 
SYS, SİHA’nın gemiye göre nerede 
olduğunu ve hangi açıyla yaklaştı-
ğını hatasız şekilde sistemlere akta-
rarak güvenli bir operasyon ortamı 
oluşturuyor. AA

ENERJI ve Tabii Kaynak-
lar Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, toplam 
elektrik kurulu gücü-
nün yüzde 62,5’ine karşı-
lık gelen 77 bin 114 mega-
vatlık kısmını yenilenebilir 
enerji oluşturdu.

Ocak sonu itibarıy-
la elektrik kurulu gücün-
de güneşin payı 25 bin 827 
megavat ile yüzde 20,9’a 
çıkarken rüzgarın payı da 
14 bin 862 megavata yük-
seldi ve yüzde 12,1’lik 
payını korudu. Güneş ve 
rüzgar kurulu gücünün top-
lamı ise ocakta yüzde 33 
pay ile 40 bin 689 megavata 
yükselmiş oldu.

Açıklamada görüşlerine 
yer verilen Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanı Alpars-
lan Bayraktar, Türkiye’nin 
güneş ve rüzgar kuru-
lu gücünü 2035’te 120 bin 
megavata çıkarmayı hedef-
lediklerini anımsatarak, 
“Ülkemizde son 23 yılda 
yenilenebilir enerji ala-
nında adeta sessiz bir dev-
rim gerçekleştirdik. Güneş 
ve rüzgarda neredeyse 
sıfır olan kurulu gücümü-
zü bugün 40 bin megava-

tın üzerine çıkardık. Böy-
lece, rüzgar ve güneşte 120 
bin megavat hedefimizin 
üçte birini gerçekleştirmiş 
olduk.” değerlendirmesin-
de bulundu.

120 bin megavat hede-
fine ulaşmak için fark-
lı modeller uyguladıkları-
nın altını çizen Bayraktar, 
şunları kaydetti: “Bunlar-
dan biri YEKA dediğimiz 
Yenilenebilir Enerji Kay-
nak Alanları. Yatırımcıların 
yoğun ilgi gösterdiği YEKA 
yarışmalarında geçen yıl 3 
bin 800 megavatlık kapasite 
tahsis ettik. Her yıl en az 2 
bin megavatlık YEKA yarış-
ması düzenlemeye bundan 
sonra da devam edeceğiz. 
Bunun yanı sıra özellikle 
sanayicilerimizin öz tüke-
tim amaçlı güneş enerji-
si santrallerine (GES) olan 
ilgisi devam ediyor. Bu 
kapsamda ocak ayı içerisin-
de öz tüketim amaçlı 3 bin 
500 megavatlık bir kapasi-
teyi tahsis etmek üzere ilan 
ettik. Burada, kendi tüke-
timi için elektrik üretecek 
olan kamu kurumlarına ve 
stratejik sektörlere öncelik 
vereceğiz.” AA

Türkiye’nin güneş 
ve rüzgar gücü 40 
bin megavatı aştı

Türkiye’nin elektrik kurulu gücü, ocak sonu itibarıyla 
123 bin 284 megavata yükselirken güneş ve rüzgar 
kurulu gücünün toplamı 40 bin 689 megavat oldu.

RIZE’DE aralıklarla etkisi-
ni sürdüren karın ardından 
beyaz örtüyle kaplanan Kaç-
kar Dağları ve yüksek rakım-
lı yaylalar dronla havadan 
görüntülendi. Çamlıhemşin 
ilçesinde doğal güzellikleriy-
le ünlü Kaçkar Dağları Milli 
Parkı sınırlarında kalan yay-
lalara, bölgede hava sıcaklığı-
nın düşmesiyle yeniden kar 

yağdı. Karla kaplı yayla evle-
ri ve Kaçkar Dağları’nın zirve-
leri dronla kaydedildi. Beyaza 
bürünen Sal, Pokut ve Hazin-
dak Yaylası ile Kaçkar Dağla-
rı’nın eteklerinde ise görülme-
ye değer manzaralar oluştu. 
Kış mevsiminde sakinliğe 
bürünen yaylalar, özellikle 
doğa fotoğrafçıları ve dağ tut-
kunlarının ilgisini çekiyor. AA
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KÜÇÜKBAŞ PROJESI 
‘CAN SUYU’ OLACAK

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından açıkla-
nan “Kırsalda Bereket Küçükbaş Hayvancılığa Destek Pro-
jesi”nin sektöre can suyu olması hedeflenirken, yetiştirici-

ler gelecek günlerde desteklerin genişlemesini bekliyor

TÜRKIYE genelinde inşaat üreti-
mi Aralık 2025 itibarıyla yıllık bazda 
yüzde 7,5 artarken inşaat üretimi 
endeksi en yüksek seviyesine çıktı.

Takvim etkilerinden arındırılma-
dan incelendiğinde 151,2 puanla en 
yüksek seviyesine yükselen endeks, 
takvim etkilerinden arındırıldığında 
150,4 puan, takvim ve mevsim etki-
lerinden arındırıldığında ise 129,1 
puan oldu. Yüzde 7,5’lik artışa işa-
ret eden endeks (150,4), verinin açık-
lanmaya başlandığı Ocak 2022’den bu 
yana görülen en yüksek rakam olarak 
kayıtlara geçti. Endeksin alt kırılımla-
rı incelendiğinde bina inşaatı endek-
sinin yüzde 8,4 artışla 175,1 puana, 
bina dışı inşaatların yüzde 5,8 yükse-
lişle 97,4 puana, özel inşaat faaliyetle-
rinin ise yüzde 5,5 artışla 131,5 puana 
yükseldiği görüldü. Endeksin tüm alt 
kırılımlarında zirve yaşanması dikka-
ti çekti.

“2024’TE YAVAŞLAYAN ÜRETİM 
2025’TE TELAFİ EDİLDİ”

İstanbul Üniversitesi İşletme Fakül-
tesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Ali Hep-
şen, inşaat üretiminin uzun süre 
dalgalı gittiğini, 2024’te özellikle 
finansman tarafındaki sıkışmanın üre-
timi baskıladığını söyledi.

Aralık itibarıyla inşaat üretim 
endeksinde 150,4 puanla tarihi zir-
venin görüldüğünü dile getiren Hep-
şen, “Bu seviyeye çıkılması önem-
li. 2025’in ikinci yarısından itibaren 
şantiyelerde hızlanma zaten sahada 
hissediliyordu. Veriler de bunu teyit 
ediyor.” dedi.

Hepşen, bina inşaatındaki yüzde 
8,4’lük yükselişin konut tarafının hala 
sektörün lokomotifi olduğunu göster-
diğini kaydederek, “Bina dışı yapı-
larda yüzde 5,8 artış kamu yatırımla-
rının desteğini düşündürüyor. Özel 
inşaat faaliyetlerindeki yüzde 5,5 artış 
da tedarik zincirinin çalıştığını.” diye 
konuştu. AA

YOZGAT merkeze bağlı Evci köyünde 
bulunan Evci Şelalesi, eriyen kar sula-
rı ve yağmurun ardından yeniden çağ-
lamaya başladı. Kent merkezinin içme 
suyunu karşılayan Cemil Çiçek Musa-
beyli Barajı’nı besleyen şelale, bölge-
de uzun süredir etkili olan kuraklık 
nedeniyle kurudu.

Eriyen kar suları ve yağmurun 
ardından yeniden akmaya başlayan 
şelale dronla görüntülendi.

Vadi boyunca 5 kilometre uza-
nan derede oluşan şelaleden akan 
su, Cemil Çiçek Musabeyli Barajı’na 
kadar ulaşıyor. Yeniden çağlayan 
şelale, doğaseverler ve fotoğraf tut-
kunlarından da ilgi görüyor. AA

D-100 kara yolunun Bolu Dağı kesi-
minde sis, görüş mesafesini günlerdir 
düşürüyor… Ankara ile İstanbul ara-
sındaki önemli geçiş güzergahların-
dan olan kara yolunun Abant Kavşağı, 
Bakacak, Karanlıkdere ve Seymenler 
mevkilerinde sis ulaşımı etkiliyor.

Görüş mesafesinin yer yer 35 met-
reye kadar düştüğü güzergahı kulla-
nan sürücüler trafikte dikkatli iler-
liyor. Karayolları ve trafik ekipleri, 
sürücüleri yakın takip, hatalı sollama 
ve aşırı hız yapmamaları konularında 
uyarıyor. AA

İnşaat üretimi tarihi 
zirvesine yükseldi

Evci Şelalesi 
çağlamaya başladı

Bolu Dağı’nda 
sis etkili oluyor

Türkiye Damızlık Koyun Keçi 
Yetiştiricileri Merkez Birliği (TÜD-
KİYEB) Genel Başkanı Turan Saldı-
rıcıer,  “Kırsalda Bereket Küçükbaş 
Hayvancılığa Destek Projesi”ne iliş-
kin değerlendirmede bulundu.

Anadolu’nun koyun ve keçiye 
uygun coğrafya olduğunu belirten 
Saldırıcıer, “Koyunculuğun yeniden 
şahlanması noktasında verilen bu 
destek can suyu oldu. Üreticimizin 
hem kredi hem de hayvansal nok-
tada önü açılmış olacak. Hem Sayın 
Cumhurbaşkanımıza hem de Tarım 
ve Orman Bakanımız Sayın İbrahim 
Yumaklı’ya koyunculuğa ve küçük-
başa verdikleri desteklerden ve 
önemden dolayı teşekkür ediyorum. 
Desteklerin genişleyeceğine yönelik 
sinyaller de aldık. Bunun ilerleyen 
dönemler devam edeceğine inanı-
yorum. Çünkü hem Sayın Cumhur-
başkanımız hem de Tarım ve Orman 
Bakanımız, sektörümüzün zor oldu-
ğunu biliyorlar. İnşallah bu şekilde 
ülkemizin kırmızı et açığını küçük-
başla karşılayacağız.” dedi. 

Saldırıcıer, kadınların, gençlerin 
ve bazı meslek gruplarının destek-
lenmesini olumlu bulduklarını vur-
guladı. AA

‘DESTEKLERİN 
GENİŞLEYECEĞİNE 

YÖNELİK 
SİNYALLER ALDIK’

Hazine kefaletiyle kullandırılan

KREDİ YAKLAŞIK
1 TRILYON LIRA

Hazine ve 
Maliye Ba-

kanlığınca 6 
Şubat itiba-

rıyla 995,1 
milyar lira 
kredi kul-

landırılma-
sının önü 

açıldı, sağ-
lanan ke-

falet tutarı 
da 834,2 

milyar lira 
oldu.

KREDI kartları, banka kart-
ları ve ön ödemeli kartlar-
la ocakta yapılan toplam 
ödeme tutarı geçen yılın 
aynı ayına göre yüzde 45 
artarak 2 trilyon 326 milyar 
liraya ulaştı.

Buna göre, ocak ayı itiba-
rıyla Türkiye’de kredi kartı 
sayısı 143,4 milyona, banka 
kartı 210,9 milyona, ön öde-
meli kart sayısı 110,6 mil-
yona yükseldi. Geçen yılın 
aynı dönemine göre kredi 
kartı sayısında yüzde 10, 
banka kartlarında yüzde 8 
artış yaşanırken, ön ödemeli 
kart sayısı yüzde 2 geriledi. 
Toplam kart sayısı ise yüzde 
6 artarak 464,9 milyon oldu.

Kredi kartları, banka kart-
ları ve ön ödemeli kartlar-
la ocakta yapılan toplam 
ödeme tutarı yıllık bazda 
yüzde 45 artarak 2 trilyon 
326 milyar lira olarak ger-
çekleşti. Bu ödemelerin yak-
laşık 2 trilyon lirası kredi 
kartları, 322,8 milyar lira-

sı banka kartları, 7,5 milyar 
lirası ise ön ödemeli kartlar-
la yapıldı.

İNTERNETTEN KARTLI 
ÖDEMELER 687,4 

MİLYAR LİRAYA ULAŞTI
Geçen ay internetten yapı-

lan kartlı ödeme tutarı yıllık 
bazda yüzde 42 artarak 687,4 
milyar liraya ulaştı. İnter-
netten yapılan kartlı ödeme-
lerin toplam içindeki payı 
yüzde 30 oldu.

İnternetten kartlı ödeme-
ler ise yüzde 7 artarak 245,9 
milyona yükseldi. İnternet-
ten yapılan kartlı ödeme-
lerin toplam içindeki payı 
yüzde 15 olarak gerçekleşti.

Kartlarla yapılan temassız 
ödeme sayısı yüzde 9 arta-
rak 1 milyar 124,6 milyon 
oldu. Temassız ödeme tuta-
rı ise yüzde 49 artarak 751,8 
milyar liraya yükseldi. Ocak 
ayında mağaza içi yapılan 
her 5 kartlı ödemeden 4’ü 
temassız gerçekleşti. AA

Kartlı ödemelerin 
tutarı 2,3 trilyon 
liraya yükseldi

PROJE, kırsalda üretimi 
güçlendirmek, aile işlet-
melerini büyütmek, genç-
leri ve kadınları üretime 

daha fazla dahil etmek ve mera-
ya dayalı üretimi daha karlı hale 
getirmek amacıyla uygulamaya 
alınıyor.

Dağıtımlar, Türkiye’nin bölge-
sel yetiştiricilik gerçekleri dikka-
te alınarak, yöre, iklim ve mera 
yapısına uygun damızlık küçük-
baş ırkları üzerinden planlana-
cak.

Proje, TİGEM’in damızlık 
güvencesi ve Ziraat Bankasının 
finansman imkanlarıyla yürütü-
lecek. Proje kapsamında dağıtı-
lacak hayvanlar, TİGEM işletme-
lerinde yetiştirilenlerden temin 
edilecek. Proje, 2026-2028 yılları-
nı kapsayacak. Program boyunca 
150 bin küçükbaş hayvan dağı-

tılması planlanıyor. Dağıtılacak 
hayvanlar TİGEM işletmelerin-
de yetiştirilen en az 6, en fazla 
18 aylıklardan olacak. Hak sahi-
bi her üreticiye 95 dişi ve 5 erkek 
olmak üzere toplam 100 küçük-
baş hayvan temin edilebilecek.

KADINLAR VE GENÇLER İLE 
BAZI MESLEKLER ÖNCELİKLİ

Projeye, belirlenecek üst sınır-
dan daha az hayvana sahip olan-
ların yanı sıra halihazırda hay-
vancılık yapmayan kişiler de 
başvurabilecek. Kadın ve genç-
ler ile veteriner hekimler, zira-
at mühendisleri, gıda mühendis-
leri öncelikli meslekler arasında 
yer alacak.

Başvurular nisanda başlaya-
cak. Hayvan dağıtımlarına değer-
lendirmeler sonucu yılın ikin-
ci yarısından itibaren geçilmesi 

planlanıyor.
Hak sahibi üreticiler, Ziraat 

Bankasından yüzde 100 faiz indi-
rimine kadar “temel hayvancı-
lık kredisi” kullanabilecek. Geri 
ödemeler, 2 yıla kadar ödemesiz, 
devamında 5 yıl veya 7 yıl vade 
seçenekleriyle planlanabilecek. 
Üreticilerin projeyle edindikleri 
küçükbaş hayvanları 1 yıl boyun-
ca TARSİM kapsamında sigorta-
lanacak. Hayvan teslimini takip 
eden aydan itibaren 12 ay hay-
van başına 150 lira, en fazla 100 
baş için aylık azami 15 bin lira, 
yıllık 180 bin lira bakım-besleme 
desteği ödenecek. Dağıtım yapıla-
cak iller-bölgeler, ırklar, başvuru 
usul ve esasları ile değerlendirme 
takvimi Tarım ve Orman Bakan-
lığı Hayvancılık Genel Müdürlü-
ğü (HAYGEM) koordinasyonun-
da ayrıca ilan edilecek. AA

HAZINE ve Maliye Bakanlığı, 
6 Şubat itibarıyla ihracatçı-
lardan üreticilere kadar işlet-
melere kullandırılan 995 mil-
yar 78 milyon 927 bin liralık 
kredi için kefalet desteği sağ-
ladı. Bakanlığın verilerinden 
yaptığı derlemeye göre, temi-
nat yetersizliği bulunan fir-
maların finansmana erişim 
imkanlarının artırılması ama-
cıyla KOBİ ve KOBİ dışı tüm 
firmalara Hazine destekli 
kefalet sistemiyle destek ola-
nağı tanınıyor. Bu imkandan 
üretici ve ihracatçı firmalar 
yararlanıyor.

Sistem kapsamında 
2009’dan 6 Şubat tarihi-
ne kadar kullandırılan kredi 
miktarı 995 milyar 78 milyon 
927 bin liraya ulaştı. Bu kre-
diler için sağlanan kefalet 834 
milyar 182 milyon lira olur-
ken kefalet risk bakiyesi de 
151 milyar 730 milyon lira 
olarak hesaplandı.

Sistem kapsamında işlet-
melerce kullanılan ticari 
kredi tutarı 953 milyar 438 
milyon lirayı bulurken bu 
kredilere yönelik kefaletin 
800 milyar 686 milyon lira 
olduğu tespit edildi. Ticari 
kredilerin kefalet risk bakiye-
si ise 151 milyar 732 milyon 
lira oldu.

Ticari krediler türlerine 
göre incelendiğinde ilk sırayı 
715 milyar 886 milyon lirayla 
işletme kredileri alırken bunu 
68 milyar 143 milyon liray-
la yatırım kredileri, 16 mil-
yar 656 milyon lirayla gayri 
nakdi krediler takip etti.

Kullandırılan ticari kredi 
adedi ise 1 milyon 387 bin 
900 olarak kayıtlara geçti.

TİCARİ KREDİLERE 
SAĞLANAN KEFALET 

TUTARINDA EN YÜKSEK 
PAY İMALAT SANAYİSİNİN

Ticari kredilere sağla-
nan kefalet tutarının sektör-
lere göre dağılımına bakıldı-
ğında en yüksek payı yüzde 
45,31 ile imalat sanayisi aldı. 
Bunu, yüzde 31,08 ile toptan 
ve perakende ticaret, motor-
lu araç servis hizmetleri ile 
kişisel ve hane halkı ürünleri, 
yüzde 8,77 ile inşaat, yüzde 
3,7 ile taşımacılık, depolama 
ve haberleşme izledi.

Bu arada, söz konusu 
dönemde KOBİ’lere 504 mil-
yar 630 milyon lira, KOBİ 
dışı işletmelere de 121 milyar 
727 milyon lira kefalet imka-
nı sağlandı. AA
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PIYANIST Maksim Mrvica, 
“Segmenti World Tour” kapsa-
mında 5 Mayıs’ta İstanbul’da 
konser verecek. Stagepass orga-
nizasyonuyla Zorlu PSM Turk-
cell Sahnesi’nde gerçekleş-
tirilecek konserin biletleri, 
Biletinial’da satışa sunuldu.

Klasik müziği modern ve 
rock etkileriyle yorumlayan 
Maksim, konserde 12. stüdyo 
albümü “Segmenti”de yer alan 
eserlerin yanı sıra kariyerine 
damga vuran parçaları icra ede-
cek. Maksim’in konser reper-
tuvarında Chopin, Prokofiev 
ve Tchaikovsky’nin eserleri ile 
Queen ve ABBA gibi grupların 
şarkılarının yorumları yer ala-
cak. AA

Dünyaca ünlü 
piyanist İstanbul’da 

sahne alıyor

KUTSAL EMANETLER
TÜRKIYE 
TURUNDA

Ramazan ayının gelme-
si münasebetiyle Er-

zurum’da açılan ve 99 
eserin yer aldığı ‘Kut-

sal Emanetler ve Vakıf 
Eserleri Sergisi’ 250 

bin ziyaretçi tarafından 
gezildi. Sergi 5 kentte 
daha ziyarete açılacak

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük Ağa
09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak Dökümü
13:15	 Arda’nın Ramazan  
	 Mutfağı
14:00	 Gelinim Mutfakta
16:45	 Arka Sokaklar
18:00	 Bir Ramazan Akşamı
19:00	 Kanal D Ana Haber
20:00	 Eşref Rüya
23:15	 Eşref Rüya
02:00	 Arka Sokaklar

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Sahrap Soysal ile  
	 Ramazan Sofrası
13.20	 En Hamarat Benim
16.30	 Yeraltı
17.50	 Refika’yla  
	 Özlediğimiz  
	 Ramazanlar
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Yeraltı
23.45	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:30	 Tarafsız Bölge
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
14:00	 Spor Stüdyosu
15:30	 Dijital Gündem
16:00	 Gündem Futbol
17:30	 Spor Merkezi
18:00	 Real Madrıd -  
	 Chelsea
20:00	 Aktüel Futbol
21:40	 Maç Özel
23:00	 Spor Artı
01:00	 Maç Özel

08.50	 Adını Sen Koy
10.00	 Kur’an’ın Mesajı
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.20	 Seksenler
14.15	 Vefa Sultan
15.30	 Kur’an’ın Mesajı
16.00	 Kur’an-ı Kerim’i  
	 Güzel Okuma  
	 Yarışması
17.45	 Ramazan Sevinci
19.10	 Ana Haber
20.00	 Tay
21.40	 Maç Önü
23.00	 Juventus -  
	 Galatasaray
01.15	 Gönül Dağı

07:00	 Sefirin Kızı
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen 
17:15	 Pelin ve Tahsin  
	 Mutfakta
18:15	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Sahipsizler
00:00	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
02:30	 Sefirin Kızı

06:00	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Tadımız Kaçmasın
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 Survivor Ünlüler -  
	 Gönüllüler 2026
00:15	 Survivor Ekstra
01:30	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular  
	 Ramazan

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Kürşad Oğuz ile Rota

06: 40	 Zembilli

08: 00	 Kahvaltı Haberleri

10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert

13: 00	 atv Gün Ortası

14: 00	 Mutfak Bahane

16: 00	 Esra Erol’da

18: 30	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile İftar

19: 35	 atv Ana Haber

20: 00	 Kuruluş Orhan

00: 20	 Aynı Yağmur Altında

08:00	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

10:45	 Şükran Kaymak’la  
	 Ramazan Sofrası

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  
	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Sosyete Şaban

22:15	 Olanlar Oldu

00:15	 Bekir Köse ile  
	 Ramazan Geceleri

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:30	 Sigorta Sayfası
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Açık ve Net
23:00	 Gece Raporu
00:30	 Osman Egin ile  
	 Ramazan Notları
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar İle 
	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana Haber

20:30	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık

00:00	 Haber Bülteni

01:00	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık

TRABZON’DA yükseköğrenim 
gören yabancı öğrenciler, Türk 
mutfağına ait yemekleri öğreniyor. 
Azerbaycan, Yemen, Somali, Gine, 
Gürcistan, Suriye, Afganistan, 
Pakistan, Cezayir, Etiyopya, Sudan, 
Bangladeş, Libya ve Tunus gibi 
ülkelerden Trabzon’a gelen öğren-
cilerden bazıları, Yurtdışı Türkler 
ve Akraba Topluluklar Başkanlığı 
ile Karadeniz Uluslararası Öğren-
ci Derneği (KULDER) işbirliğinde 
düzenlenen Türk Mutfağı Aşçılık 
Akademisi’ne katılıyor. Karadeniz 
Teknik Üniversitesi (KTÜ) ile Trab-
zon Üniversitesinde eğitimleri-

ni sürdüren 59 öğrenciye KULDER 
Kadın Komisyonu Başkanı Sevinç 
Civelek, yaklaşık iki aydır Türk 
yemekleri hazırlamayı öğretiyor.

KUYMAK PİŞRDİLER
Trabzon’un yöresel lezzetlerini 

de pişirmeyi öğrenen gençler, mısı-
rın öğütülüp un haline gelme aşa-
malarını da değirmende takip etti. 
Öğrenciler, geleneksel yöntemler-
le öğütülen mısır unundan daha 
sonra kuymak yaptı. Sevinç Cive-
lek, derneğin mutfağında öğrenci-
lere çeşitli yemeklerin yapılışını 
öğrettiğini söyledi. AA

Türk mutfak kültürü
yabancılara tanıtıldı

ERZURUM’DA, Kültür ve 
Turizm Bakanlığı Vakıflar 
Genel Müdürlüğü (VGM) 
ile Milli Saraylar Başkanlı-

ğı işbirliğinde açılan “Kutsal Ema-
netler ve Vakıf Eserleri Sergisi” 
ziyaretçi akınına uğradı. Rama-
zan ayının manevi iklimini kül-
türel mirasla buluşturmak ama-
cıyla Recep Tayyip Erdoğan Fuar 
Merkezi’nde açılan sergide, Haz-
reti Muhammed’in Sakal-ı Şeri-
fi ve Saç-ı Şerifi ile Kabe örtüsü-
nün de aralarında bulunduğu 99 
vakıf eseri ve kutsal emanetler yer 
aldı. Sergiyi ziyaret etmek için fuar 
merkezine gelen genç yaşlı binler-
ce vatandaş, kilometrelerce uzun-
lukta kuyruk oluşturdu.

Eserleri görmek için yaklaşık 

1 saat sıra bekleyen vatandaşlar, 
özellikle kutsal emanetlerin bulun-
duğu bölümleri cep telefonlarının 
kameralarıyla kaydederek duygu-
sal anlar yaşadı. 

ERZURUM’DA İLGİ BÜYÜK
Erzurum Vakıflar Bölge Müdü-

rü Murat Uslu, ramazanın ülke-
ye, İslam camiasına hayırlar getir-
mesini niyaz ederek, kadim şehir 
Erzurum’da kutsal emanetlerin 
sergisini açtıklarını söyledi. Erzu-
rum’un manevi değerlerine çok 
bağlı olduğunu ifade eden Uslu, 
“Bugünkü ziyaretçilerimizle 250 
bin bandını aşacağımızı düşünü-
yoruz, gerçekten muazzam tevec-
cüh var, eserlerimiz çok güzel. 
Toplamda 99 nadide eser sergile-

niyor’’ dedi. Uslu, VGM tarafın-
dan serginin ramazan için plan-
landığını ifade ederek, eserlerin 
ramazanda toplamda 6 ilde sergi-
leneceğini aktardı.

Kutsal emanetler sergisinin ilk 
olarak kadim şehir Erzurum’da 
açıldığını belirten Uslu, buradan 
sonra eserlerin Tokat’ta sergilene-
ceğini dile getirdi. Ziyarete gelen 
vatandaşlardan Feyzi Akyüz, heye-
canla sergiyi görmek için geldik-
lerini belirterek, “Burada Peygam-
berimizin Sakal-ı Şerifi ve Saç-ı 
Şerifi’ni gördük, çok güzel eserler 
var. Buraya girmek için 50 daki-
ka sıra bekledik. Çok duygulandık, 
ramazan günü bizi bunlarla buluş-
turanlardan Allah razı olsun.” diye 
konuştu. AA

İSTANBUL’DA görev yapan yaban-
cı diplomatların aileleri ve çocuklarının 
Türk kültürünün önemli sanat dalların-
dan ebruyu tanıması amacıyla etkinlik 
düzenlendi.  Dışişleri Bakanlığı İstanbul 
Temsilciliğinde Daire Başkanı Mehmet 

Zahit Uzun ve eşi Gülten Uzun’un giri-
şimleri ve ebru sanatçısı Hikmet Barut-
çugil’in ev sahipliğinde düzenlenen 
etkinliğe, kentte görev yapan konsoloslar 
ve çocukları katıldı. Barutçugil’in ebru 
sanatının teknikleri ve Türk kültüründe-

ki yeri hakkında bilgi ver-
mesinin ardından, çocuklar 
tek tek ebru teknesinin başı-
na geçerek kendi çalışmala-
rını yaptı. Çocuklar, hazır-
ladıkları eserleri kağıda 
aktararak ilk ebru çalışmala-
rını tamamladı. Ebru sanat-
çısı Barutçugil,  ebru sana-
tının kökeninin Türkistan 
bölgesi olduğunu belirtti. AA

KONSOLOS AILELERI EBRU 
SANATINA HAYRAN KALDI

Dışişleri 
Bakanlığı 

İstanbul Tem-
silciliğinde 

düzenlenen 
ve sanatçı 

Hikmet Barut-
çugil’in ev 

sahipliğindeki 
etkinliğe katı-
lan misafirler 

ebruyla tanıştı



Beylikdüzüspor Yönetim 
Kurulu Üyesi Okan Akül-
ken başarılı bir operasyon 
geçirdi. Akülker’in geçir-
diği operasyon sonrası 
sevenleri hastaneye akın 
etti. Beylikdüzüsporlu 
yöneticiler de Akülken’i 
yalnız bırakmayarak 
ameliyat sonrası hastanayi ziyaret 
etti. Ameliyatın ardından Beylikdü-
züspor kulübü resmi sosyal medya 
hesabından da Akülker için geçmiş 
olsun mesajı yayınlandı. Yapılan 
paylaşımda “Beylikdüzü Spor 
Kulübü olarak, kulüp yöneticimiz 
Okan Akülkeri’yi geçirdiği ameliyat 
sonrası ziyaret ederek geçmiş olsun 
dileklerimizi ilettik. Sağlık duru-
munun iyi olduğunu görmek bizleri 
son derece mutlu etti. Kendisine 
acil şifalar diliyor, en kısa sürede 
sağlığına kavuşarak aramıza dön-
mesini temenni ediyor” ifadesine 
yer verildi.

AVCILAR 1903 Teknik Direk-
törü Necmi Fırat altyapıda ken-
dileri için skorun hiç önemli 
olmadığını söyledi.  U 18 Ligin-
de oyuncularının büyük bir 
bölümünü de 1.Amatör Küme 
takımlarına verdikleri için iki 
yaş daha küçük oyuncularla 
oynadıklarını ifade eden Fırat 
“U 18 Liginde iki yaş küçük oyna-
tıyoruz diğer oyuncuları 1. Ama-
töre verdiğimizden dolayı. Skorlar 
hiç önemli değil” dedi. Fırat Beşik-
taş altyapısına kazandırdıkları 
2012 doğumlu Çınar Uysal’ın Milli 
Takıma kadar yükseldiğini, bunun-
la da büyük bir gurur duyduklarını 
sözlerine ekledi.

GALATASARAY, UEFA 
Şampiyonlar Ligi’nin son 16 
play-off etabı rövanş maçın-

da bu akşam İtalya ekibi Juventus’a 
konuk olacak. Allianz Stadı’ndaki 
karşılaşma TSİ 23.00’te başlayacak. 
Mücadeleyi Portekiz Futbol Fede-
rasyonundan hakem Joao Pinheiro 
yönetecek. Sarı-kırmızılılar, orga-
nizasyonun lig aşamasını 3 galibi-
yet, 1 beraberlik ve 4 mağlubiyetle 
20. sırada tamamlayarak son 16 
play-off etabına yükseldi. Bu turun 
ilk maçında Juventus’u 5-2 yenen 
Galatasaray, rövanş karşılaşmasın-
da her türlü galibiyet ve beraber-
liğin yanı sıra 2 farklı mağlubiyet 
halinde “Devler Ligi”nde son 16 
takım arasına kalacak. Üç farklı 
mağlubiyette maç uzayacak, 4 veya 
daha farklı yenilgide ise Juventus 
turu geçecek. Sarı-kırmızılı ekip, 
son 16 turuna kalması durumunda 
İngiltere ekiplerinden Liverpool 

veya Tottenham ile eşleşecek.

3 OYUNCUDAN MAHRUM
Galatasaray’da üç futbolcu statü 

gereği forma giyemeyecek. Arda 
Ünyay, Renato Nhaga ve Can 
Armando Güner, UEFA’ya bildi-
rilen kadroda yer almadığı için 
bu geceki maçta oynayamayacak. 
Galatasaray’da dört futbolcu sarı 
kart ceza sınırında bulunuyor. 
Senegalli Ismail Jakobs, Kolombi-
yalı Davinson Sanchez, Hollandalı 
Noa Lang ve Abdülkerim Bardakcı, 
bu gece sarı kart görmeleri halinde 
sonraki turun ilk maçında forma 
giyemeyecek. Galatasaray, geçen 
hafta sonu Trendyol Süper Lig’de 
TÜMOSAN Konyaspor’a 2-0 kay-
bettiği maçın ardından moral bul-
maya çalışacak. Sarı-kırmızılılar, 
Konyaspor yenilgisinin ardından 
Juventus karşısında turu geçerek, 
çıkışa geçmeyi amaçlıyor.

JUVENTUS’UN ZOR GÜNLERİ
İtalya devi Juventus, İtalya 1. Fut-

bol Ligi’nin (Serie A) 26. haftasında 
konuk ettiği Como’ya 2-0 yenildi. 
Allianz Stadı’nda oynanan karşılaş-
madan 2-0 mağlup ayrılan Torino 
ekibi, 27. hafta öncesinde ligde 46 
puanla 5. sırada yer alıyor. Juventus, 
çıktığı son 5 resmi müsabakada 1 
beraberlik ve 4 mağlubiyet yaşadı. 
Söz konusu dönemde ilk olarak 
İtalya Kupası’nda Atalanta’ya dep-
lasmanda 3-0 mağlup olan Juventus, 
ligin 24. haftasında da iç sahada 
Lazio ile 2-2 berabere kaldı. Sonraki 
haftada ligde konuk olduğu Inter’e 
3-2 kaybeden Torino ekibi, Şam-
piyonlar Ligi’nde ise Galatasaray’a 
deplasmanda 5-2 yenildi. Son resmi 
maçında Como’ya iç sahada 2-0 yeni-
len Juventus, söz konusu dönemde 6 
kez rakip fileleri havalandırırken, 15 
golü kalesinde gördü. AA
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Şampiyonlar Ligi’ndeki temsilcimiz Galatasaray son 16 turu ilk maçında 5-2 Şampiyonlar Ligi’ndeki temsilcimiz Galatasaray son 16 turu ilk maçında 5-2 
yendiği Juventus ile bu gece İtalya’da rövanş karşılaşmasına çıkacak. Sarı-yendiği Juventus ile bu gece İtalya’da rövanş karşılaşmasına çıkacak. Sarı-
kırmızılılar galibiyet, beraberlik ve 2 farklı mağlubiyet halinde dahi tur atlayacakkırmızılılar galibiyet, beraberlik ve 2 farklı mağlubiyet halinde dahi tur atlayacak

AKÜLKER’E BAŞARILI OPERASYONAKÜLKER’E BAŞARILI OPERASYON
SÜPER Amatör 
Küme ekiplerinden 
Göktürk Saray’dan 
flaş transfer.  
Yönetim, teknik 
heyetin raporları 
doğrultusunda son 
olarak Beşyüzevler 
forması giyen Alp-
can Arıcı’yı kadrosuna kat-
tı. 30 yaşındaki deneyimli 
oyuncunun merkez ortasaha 
olarak görev yaptığı ifade 
edildi. Oyuncunun daha 
önceki kariyerinde de Aya-
zağa, Karasu, İnkılap, Şafak, 
Alibeyköy, Erzurumspor, 
Maltepe forması giydiği ve 
Beşiktaş altyapısında 7 sene 
forma giydiği bildirildi.

AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden Kum-
burgazspor’un yeni 
sezonda da yoluna 
teknik direktör ola-
rak Necmi Kaya ile 
devam edeceği bil-
dirildi. Deneyimli 
çalıştırıcı ile yapı-
lan görüşmeler sonucunda 
sözleşmesinin bir sezon 
daha uzatıldığı ifade edil-
di. Tecrübeli çalıştırıcının 
yeni sezonda yaş ortalaması 
düşük bir kadroyla sahaya 
çıkacağı öğrenildi.

Necmi Fırat: Geleceğe yatırım yapıyoruzNecmi Fırat: Geleceğe yatırım yapıyoruz

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

Trabzonspor’un Trabzonspor’un 
gol makinelerigol makineleri

TRENDYOL Süper Lig’in 23. hafta-
sında konuk ettiği Kasımpaşa ile 1-1 
berabere kalan Fenerbahçe’de teknik 
direktör Domenico Tedesco, çalış-
malarına rağmen ortalardan çok gol 
yediklerini söyledi. Chobani Stadı’nda 
oynanan karşılaşmanın ardından 
düzenlenen basın toplantısında açık-
lamada bulunan Tedesco, rakiplerinin 
orta açmasına daha az müsade etmele-
ri gerektiğini belirtti. Son dakikalarda 
yedikleri golde rakip kalecinin diya-
gonal bir pas attığını hatırlatan Tedes-
co, “Bizim problemimiz bu. Yapılan 
ortalardan çok gol yiyoruz. Çok fazla 
gol yiyoruz ortalardan. Biz bunu 
konuşuyoruz, çalışıyoruz ama sahaya 
gelince bunu yapamıyoruz. Her ortayı 
durdurmak tabi kolay değil ama ortayı 
engellemek için her şeyi yapmamız 
gerekiyor. Yazık oldu bugünkü sonuç 
ama işin gerçeği bu. Problem ortayı 
yaptırmamız oldu.” diye konuştu. AA

TRENDYOL Süper Lig’in 23. haftasını 
48 puanla 3. sırada tamamlayan Trab-
zonspor’un golcü futbolcuları Paul 
Onuachu, Felipe Augusto ve Ernest 
Muçi durdurulamıyor. Süper Lig’de 
en son Gaziantep FK’yi deplasmanda 
Paul Onuachu ve Felipe Augusto’nun 
golleriyle 2-1 yenen bordo-mavili 
takımda bu sezon gollere 3 oyuncu 
damga vurdu. Ligde 23 maçta rakip 
fileleri 45 kez havalandıran bordo-
mavililerde Paul Onuachu, forma 
giydiği 20 karşılaşmada 17 golle takı-
mının en skorer oyuncusu olurken, gol 
krallığı yarışında da zirvede yer aldı. 
Onuachu’yu Brezilyalı futbolcu Felipe 
Augusto ve Arnavut oyuncu Ernest 
Muçi takip etti. Augusto 22 maçta 10, 
Ernest Muçi de 19 karşılaşmada 10 kez 
fileleri havalandırdı.

YÜZDE 82’SİNİ ATTILAR
Onuachu, Augusto ve Muçi, takım-

larının ligde attığı 45 golün 37’sini 
kaydederek bordo-mavili takımı üst 
sıralarda tuttu. Trabzonspor’un gol-
lerinin yüzde 82,2’sine imza atan 
Onuachu, Augusto ve Muçi, ligde 
13 takımdan fazla gol attı. Trab-
zonspor’da cezası ve Afrika Uluslar 
Kupası’na katılması nedeniyle 3 lig 
maçında takımdan uzak kalan Paul 
Onuachu, dönüşünün ardından kal-
dığı yerden gollerine devam etti. 
Trabzonspor’da Ernest Muçi, özellikle 
son haftalarda takımına önemli skor 
katkısı yaptı. Trabzonspor’un sezon 
başında Belçika temsilcisi Cercle Bru-
gge’den kadrosuna kattığı 22 yaşın-
daki Felipe Augusto, ilk sezonunda 
takımına önemli skor desteği verdi. 
Trabzonspor’da 23 haftalık periyotta 
8 oyuncu gol sevinci yaşadı. Karade-
niz ekibinde Onuachu, Augusto ve 
Muçi’nin yanı sıra Oleksandr Zubkov 
3, Christ Inao Oulai 2 gol kaydetti. 
Stefan Savic, Okay Yokuşlu ve takım-
dan ayrılan Danylo Sikan da birer kez 
rakip fileleri havalandırdı. AA

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Göktürk Saray’dan Göktürk Saray’dan 
orta sahaya takviyeorta sahaya takviye

Kumburgazspor’da Kumburgazspor’da 
Kaya dönemi sürecekKaya dönemi sürecek

Ortadan gollereOrtadan gollere
çare bulamadıkçare bulamadık

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

JUVENTUS JUVENTUS 
DÜŞÜNSÜNDÜŞÜNSÜN

BİLUN CAN 
GÜREL
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İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 1 1 5 3
 3 4 2 4 6 6
 5 7 4   9
  8    10
  12    
      
      

ŞANLIURFA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 8 1 2 5 1
 6 12 5 5 9 6
  15 7 8  9
   10   13
      15
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Efeler Ligi’nde 21. hafta Efeler Ligi’nde 21. hafta 
karşılaşmaları oynanıyorkarşılaşmaları oynanıyor

LİDER FENERBAHÇE BEKOLİDER FENERBAHÇE BEKO
PARTİZAN’I KONUK EDECEKPARTİZAN’I KONUK EDECEK

Galatasaraylı kadınlarınGalatasaraylı kadınların
yarı final play-in rövanşıyarı final play-in rövanşı

Alperen 16 sayı kaydettiAlperen 16 sayı kaydetti
Rockets, Jazz’ı farklı yendi

FENERBAHÇE Beko Erkek 
Basketbol Takımı, Avrupa 
Ligi’nin (EuroLeague) 29. 
hafta mücadelesinde bu 
akşam Sırbistan’ın Partizan 
ekibini ağırlayacak. Ülker 
Spor ve Etkinlik Salonu’nda 
oynanacak müsabaka, saat 
20.45’te başlayacak. Ligde 
oynadığı 27 maçta 20 galibi-
yet elde eden sarı-lacivertli 
ekip lider konumda yer alı-

yor. Partizan ise 28 maçta 9 
galibiyet, 19 mağlubiyetlik 
performansıyla 20 takımlı 
ligde 19. sırada bulunuyor. 
Son 7 maçından galibi-
yetle ayrılan Fenerbahçe 
Beko, deplasmandaki son 
3 karşılaşmayı ise kazandı. 
Sezonun ilk yarısında Sırbis-
tan’da oynanan mücadeleyi 
sarı-lacivertliler, 99-87 galip 
tamamlamıştı. AA

GALATASARAY Çağdaş 
Faktoring Kadın Basket-
bol Takımı, FIBA Avru-
pa Ligi yarı final play-in 
ikinci maçında bu akşam 
Fransa’nın Basket Landes 
ekibiyle deplasmanda kar-
şılaşacak. Espace Francois 
Mitterrand’da oynanacak 
mücadele TSİ 21.30’da baş-
layacak. Sarı-kırmızılılar, 

turun ilk maçında sahasında 
rakibini 81-72 mağlup etti. 
Turda iki galibiyete ulaşan 
ekipler Altılı Final’e yarı 
finalden, mağlup ekipler ise 
çeyrek finalden dahil ola-
cak. İki maç sonunda eşit-
lik olması durumunda ise 
üçüncü karşılaşma, 3 Mart 
Salı günü İstanbul’da oyna-
nacak. AA

VOLEYBOL SMS Grup Efeler Ligi’nde 
21. hafta karşılaşmaları, bugün ve 
26 Şubat Perşembe günü yapılacak. 
Ligde 21. haftanın maç programı 
şöyle: Bugün: 14.00 On Hotels Alan-
ya Belediyespor-Spor Toto (Alanya 
100. Yıl Recep Hacıfazlıoğlu) 15.00 
Halkbank-Fenerbahçe Medicana (TVF 
Ziraat Bankkart) 15.00 Gaziantep 
Gençlikspor-Kuşgöz İzmir Vinç Akkuş 
Belediyespor (Şahinbey) 16.00 Bursa 
Büyükşehir Belediyespor-İstanbul 
Büyükşehir Belediyespor (Cengiz Göl-
lü) 16.00 Altekma-Gebze Belediyespor 
(TVF Atatürk) 26 Şubat Perşembe: 
20.00 Galatasaray HDI Sigorta-Ziraat 
Bankkart (Burhan Felek Vestel Voley-
bol) NOT: Cizre Belediyespor’un 2 hük-
men mağlubiyet nedeniyle ligden ihraç 
edilmesi sonucu İstanbul Gençlikspor, 
haftayı maç yapmadan geçecek. AA

Rockets, Jazz’ı farklı yendiRockets, Jazz’ı farklı yendi
AMERİKAN Bas-
ketbol Ligi’nde 
(NBA) Houston 
Rockets, Utah 
Jazz’ı 125-105 mağ-
lup etti. Toyota 
Center’da oyna-
nan maçta, Jabari 
Smith Jr. 31 sayı, 
9 ribaunt, Amen 
Thompson 20 sayı, 
7 ribauntla galibi-
yete katkı sağladı. 
Kevin Durant 18 
sayı kaydederken, 
Alperen Şengün 
16 sayı, 9 ribaunt, 
9 asistle “trip-
le double”a çok 
yaklaştı. Üst üste 
üçüncü mağlubi-
yetini alan Jazz’da, 
Lauri Markkanen 
29, kenardan gelen 
Brice Sensabaugh 
26 sayıyla oynadı. 
Jazz forveti Vince 
Williams Jr, ikinci 
çeyrekte sol dizin-
den sakatlanarak 
maça devam ede-
medi. San Antonio 
Spurs, Detroit 
Pistons’ı 114-103 
yenerek galibiyet 
serisini 9 maça 
çıkardı. Little 
Caesars Arena’da 
oynanan maçta, 
Victor Wembanya-
ma 21 sayı, 17 riba-
unt, 6 blok, Devin 
Vassell 28 sayıyla 
takımlarını sırtladı. 
Beş maçlık galibi-
yet serisi sona eren 
Doğu Konferansı 
lideri Pistons’ta 
ise Jalen Duren 25 
sayı, 14 ribaunt-
la en skorer isim 
olurken, 26 şutun 
21’ini kaçıran Cade 
Cunningham maçı 
16 sayı, 10 asistle 
tamamladı. AA
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ARNAVUTKÖY’DE
ramazan ayı, geniş katı-
lımlı iftar programla-
rı ve renkli etkinlikler-
le başladı.Şehir Parkı 
ve Hadımköy İstasyon 
Meydanı’nda kurulan 
dev sofralar ilk gün-
den binlerce kişiyi aynı 
gönül ikliminde bir araya geti-
rirken, kültür-sanat programları, 
çocuk etkinlikleri ve sosyal destek 
çalışmalarıyla ramazanın manevi 
atmosferi sokaklara taşıyor. Vadi-
park Amfi Sahne ve Karaburun 
İlkokulu’nda düzenlenecek özel 
programlarla etkinlikler ilçenin 
farklı mahallelerine de taşınacak.

RAMAZAN ÇARŞISI 
BULUŞMA NOKTASI

ARNAVUTKÖY Merkez Camisi 
karşısında kurulan ramazan çar-
şısı, ailelerin akşam saatlerin-
de keyifle vakit geçirebileceği bir 
buluşma noktası haline getirildi. 
Çocuklar için de özel bir etkinlik 
takvimi hazırlandı. Geleneksel 
oyunlar, kukla gösterileri, müzik-
li tiyatrolar, animasyon şovları ve 
sanat atölyeleri miniklerle bulu-
şuyor. ‘Oyun Dünyası Çadırı’ ise 
çocukların en çok ilgi gösterdi-
ği alanlardan biri olacak. Mahalle 
mahalle dolaşacak “Hediye Mini-
büsü” ile çocuklara sürpriz hedi-
yeler dağıtılıyor.

BUZ PİSTİ VE KİTAP 
SOKAĞI İLGİ ODAĞI

KADIN Kültür ve Sanat Merke-
zi’nde kadınlara yönelik özel 
sohbet programları var. Rama-
zan’ın manevi yönünü güçlen-
diren bu buluşmalarda, paylaş-
ma kültürü ve aile içi dayanışma 
konuları işleniyor. Etkinlik alan-
larında kurulan buz pisti özellik-
le çocukların ve gençlerin ilgisi-
ni çekiyor. Ailelerin birlikte vakit 
geçirebileceği alan, Ramazan 
akşamlarına farklı bir renk katı-
yor. Öte yandan Kitap Sokağı’nda 
yayınevleri ve yazarlar Arna-
vutköylülerle buluşuyor. Ebru, 
hat ve tezhip gibi geleneksel 
sanat atölyeleriyle kültürel miras 
Ramazan atmosferine taşınıyor.

SENAY 
GÜNCAVAR

“KÂĞITHANE’DE Ramazan Paylaşmaktır” tema-
sıyla çocuklara özel etkinlikler de düzenleniyor. 
Akrobasi gösterileri, balon katlama ve jonglör per-
formansları, Karagöz-Hacivat, ilüzyon ve bubble 
gösterileri, kukla ve orta oyunu ile vantrolog per-
formansları sahneleniyor. Nasreddin Hoca karak-
teri, ramazan maskotları ve maskot mehter ekibi 
de etkinlik alanında çocuklarla buluşuyor. Rama-
zan yarışmaları ve çocuk şarkılarıyla ailelerin bir-
likte vakit geçirmesi hedeflenirken, çeşitli ikram-
larla paylaşma kültürü pekiştiriliyor. AA

ÜSKÜDAR Belediyesi tarafından 
Anne Çocuk Eğitim Vakfı (AÇEV) 
ve Üsküdar Kadın ve Aile Dayanış-
ma Merkezi (ÜKAD) işbirliğiyle, 3-6 
yaş arası çocuğu olan annelere yöne-
lik hazırlanan ücretsiz “Anne Destek 
Programı”nın bu yıl ikincisi haya-
ta geçiriliyor. Program kapsamın-
da annelerin; çocuklarının bedensel, 
zihinsel, sosyal-duygusal ve dil geli-
şim alanlarını desteklemeleri, çocuk-
larıyla etkili iletişim kurmaları ve 
ebeveynlik becerilerini güçlendirme-
leri hedefleniyor. Eğitimler, Üsküdar 
Kadın ve Aile Dayanışma Merkezi 
(ÜKAD) eğitim salonunda gerçekleş-
tirilecek. Program, haftada bir gün 
2,5 saatlik oturumlar şeklinde toplam 
15 hafta sürecek. AA

İSTANBUL Valiliğince yürütü-
len “Ben Okuyorum, İstanbul Oku-
yor” projesi kapsamında düzenlenen 
“Sancaktepe Kitap Fuarı” tören-
le açıldı. Açılışta konuşan İstan-
bul Valisi Davut Gül, kentte 3 milyo-
na yakın öğrenci olduğunu belirtti. 7 
milyonun üzerinde kitap temin edil-
diğini, hedefin 10 milyon kitap oldu-
ğunu, daha küçük ve mütevazı ama 
daha yaygın etkinlik yapmak istedik-
lerini aktaran Gül, şunları kaydetti: 
Bunu 39 ilçemizin 39’unda yapaca-
ğız. Her yaptığımız etkinlikte eksi-
ğiyle, gediğiyle bir ders çıkararak 
bir sonrakinde daha iyisini yapmaya 
gayret edeceğiz. AA

İLÇEDEKİ çocuklara yönelik kültür ve 
sanat yatırımlarına bir yenisini daha 
ekledi. Sultançiftliği Mahallesi’nde 
yapımı tamamlanan yeni Çekmeköy 
Çocuk Sanat Atölyesi kapılarını açı-
yor. Çocukların güvenli, düzenli ve 
donanımlı bir ortamda sanatla buluş-
masını amaçlayan merkezde gitar ve 
resim kursları düzenlenecek. Program 
kapsamında Salı ve Perşembe günleri 
gerçekleştirilecek gitar kursuna öğren-
ciler kendi klasik gitarları ile katılım 
sağlayacak. Resim kursu ise Pazartesi, 
Çarşamba ve Cumartesi günleri yapı-
lacak. HABER MERKEZİ

CEVİZLİK Parkı’nın açılış töre-
nine İBB Başkanvekili Nuri 
Aslan ve Bakırköy Belediye Baş-
kanı Doç. Dr. Ayşegül Ovalıoğ-
lu katıldı.  Cevizlik Parkı, sahil 
hattı ile Bakırköy Meydanı ara-
sında önemli bir yaya sirkülas-
yonu üzerinde bulunuyor. M3 

Bakırköy-Kayaşehir Metro Hattı 
çalışmaları sonrasında doku-
su tamamen bozulan ve atıl 
durumda kalan park alanı şlev-
sel hale geldi. Proje kapsamın-
da yürüyüş yolları, yeşil alan 
düzenlemeleri, çocuk oyun 
alanı ve açık hava fitness alanı 

oluşturuldu. Yeni ağaç dikim-
leriyle parkın bitkisel doku-
su güçlendirildi ve alan daha 
nitelikli bir yeşil alan kimliği 
kazandı. Mahallenin tek parkı 
olan Cevizlik Parkı’na, kimliği-
ne uygun, yetişkin çınar ağaçları 
dikildi. HABER MERKEZİ

ARNAVUTKÖY’DE ARNAVUTKÖY’DE 
RAMAZAN COŞKUSURAMAZAN COŞKUSU

AÇEV’in anne destek AÇEV’in anne destek 
programı başlıyorprogramı başlıyor

Vali Gül’den 39  ilçeVali Gül’den 39  ilçe
 için etkinlik müjdesi için etkinlik müjdesi

Çekmeköy’de çocuklar Çekmeköy’de çocuklar 
özel sanat atölyesi özel sanat atölyesi 

Arnavutköy’de iftar sofralarından kültür-sanat programlarına, çocuk 
etkinliklerinden ramazan çarşısına kadar onlarca başlıkta hazırlanan 
programlarla ramazanın manevi atmosferi vatandaşlarla buluşuyor

MALTEPE’DE, CANSU SAFİMALTEPE’DE, CANSU SAFİ
KEMOTERAPİ ÜNİTESİ AÇILDIKEMOTERAPİ ÜNİTESİ AÇILDI

KAĞITHANELİ KAĞITHANELİ 
ÇOCUKLAR ÇOCUKLAR 
İÇİN ÖZEL İÇİN ÖZEL 
ETKİNLİKLERETKİNLİKLER

BAKIRKÖY CEVİZLİK PARKIBAKIRKÖY CEVİZLİK PARKI
MAKYAJLI HALİYLE HİZMETTEMAKYAJLI HALİYLE HİZMETTE

ŞOK Gazetesine değerlendir-
melerde bulunan Arnavutköy 
Belediye Başkanı Mustafa Can-
daroğlu, ramazanın paylaşma, 
dayanışma ve gönüllerde buluş-
ma ayı olduğunu vurgulayarak, 

Arnavutköy’ün dört bir yanın-
da bu manevi atmosferi birlikte 
yaşatacaklarını belirtti. İftar sof-
ralarından kültür-sanat etkin-
liklerine, çocuk programların-
dan Ramazan Çarşısı’na kadar 

kapsamlı bir hazırlık yaptıkla-
rını ifade eden Candaroğlu, bu 
ayın maneviyatını, bereketini 
ve huzurunu doyasıya yaşamak 
isteyen tüm İstanbulluları Arna-
vutköy’e davet etti.

‘PAYLAŞMANIN EN GÜZEL ZAMANI’

İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB), Bakırköy’ün en stratejik noktalarından İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB), Bakırköy’ün en stratejik noktalarından 
Cevizlik Parkı’nı eski metruk halinden kurtarıp, baştan aşağı yenilediCevizlik Parkı’nı eski metruk halinden kurtarıp, baştan aşağı yeniledi

MARMARA Üniversitesi Pen-
dik Eğitim ve Araştırma Has-
tanesi Prof. Dr. Asaf Ataseven 
Ek Hizmet Binası’nda hizme-
te alınan kemoterapi ünite-
si ile hastane sınıfının açılış 
töreni yapıldı. Hayırsever Safi 

ailesinin desteğiyle hizmete 
alınan Cansu Safi Kemotera-
pi Ünitesi’nin açılış töreninde 
konuşan İstanbul Valisi Davut 
Gül, aileye teşekkür etti. Ata-
şehir’deki Fatih Sultan Meh-
met Eğitim ve Araştırma 

Hastanesi’nin yeniden inşa 
edildiğini hatırlatan Gül, has-
tanenin geçmişte önemli hiz-
metler verdiğini ancak hem 
depreme dayanıklılık hem de 
fiziki şartlar açısından artık 
yetersiz kaldığını söyledi. AA


